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)93ریاضی (پاسخ تشریحی درس عربی

حمزه فؤادیان

» ضرر«کلمه ، آن را به اشتباه بصورت جمع معنی کرده اند . 3و 1ولی در گزینه هاي مفرد می باشد ؛» هوي«مه کل-26
ترجمه نموده اند و لذا غلط است . ف آن را بصورت جمع4ولی در صیغه نیز مفرد است ،

1پاسخ  : گزینه -27

نیز آن را بصورت 3در گزینه ترجمه شده و لذا غلط است . بصورت التزامی (ببینم)4و 3زینه گفعل مضارع (اُشاهد) در
اسم (شاهد) معنی شده و لذا غلط است . 

3گزینهپاسخ :-28

آن را به غلط بصورت مضارع ( رهسپار می شویم ، 4و 1باید بصورت آینده معنی شود ؛ ولی در گزینه »سنذهب«فعل 
می رویم) ترجمه نموده اند . 

، آن را به اشتباه بصورت مضارع نفی (رها نمی 2باید بصورت اینده منفی ترجمه شود ؛ ولی در گزینه » لن نترك«فعل 
کنیم) ترجمه نموده اند . 

2پاسخ : گزینه -29

ولی آن را به صورت ماضی (باز شده) ترجمه نموده اند . فعل مضارع است»تفتح«، 1در گزینه 

بعد از «و آن را بصورت معنی نشده است .که به معناي (زنگ می خورد) است ، فعل (یدق الجرس) 4و 3در گزینه 
ترجمه نموده اند که هر دو غلط است . » موقع زنگ«زنگ) و 

2گزینه : پاسخ -30

ماضی است ؛ ولی در جواب آن را بصورت مضارع ترجمه نموده اند . » رءیت«فعل 2در گزینه 

2پاسخ : گزینه -31

، از اشتباه مصون می ماند) . هر کس قبل از سخن اندیشه و تدبر کندشده (معنی عبارت داده 

به درستی آمده است . 2که این مفهوم در گزینه 
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1پاسخ گزینه -32

بصورت (لهم) ترجمه شده و در سایر صیغه ها ذکر نشده است . 1فقط در گزینه » دارند«عبارت 

نیز در گزینه »دهان«کلمه .آمده است و لذا غلط است(فکرهم) فکرك به همراه ضمیر اضافی «نیز کلمه 3و 2در گزینه 
لسان : زبان) ترجمه شده است . به اشتباه بصورت (3و 2هاي 

2پاسخ : گزینه -33

» ال«، کلمه این (هذه) معنی نشده است و مقاله علمی ترکیب وصفی و معرفه است و لذا هر دو باید به همراه 1در گزینه 
المقالۀ العلمیۀمقالۀ العلمیۀ  بیایند . 

و 3در هر دو گزینه » بواسطۀ«کلمه نموده اند . ترجمه» مجهول«به صورت را به اشتباه »نوشته است«، فعل 4و 3در گزینه 
اضافی است . 4

2پاسخ گزینه -34

انسان باید در حالت سختی و آسانی ثابت باشد به دلیل ...........

» از آنها که بیاید ، توقع رفتنش را نیز داریمزندگی از هر دو آنها تشکیل یافته ، پس هر کدام« 

3پاسخ : گزینه -35

پاکی و تمیزي هوا بر این دلالت دارد که حتما بعد از آلودگی بوجود آمده است . پس با هر چیزي باید حالت مخالف آن 
نیز دیده شود . 

1پاسخ : گزینه -36

متن از ما می خواهد که ............

»به حال حاضر اشیاء ننگریم ؛ بلکه گذشته و آینده آن ها را مدنظر قرار دهیم« 

3پاسخ گزینه -37

مفهوم متن اینست که ...............

» ا تربیت می کنند هر دو مدرسه اي هستند که انسان رسختی و آسانی « 
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4گزینه پاسخ :-38

قبل از آن ذکر شده است . » بذرة«بی دلیل مجهول شده است . چراکه انجام دهنده کار » خرجت«فعل 1در گزینه 

ت خَرَجخرُِجت

الأعینِ چون پس از حرف جر (عن) آآمده لذا مجرور است .    الأعینَ  » الأعین«کلمه 2در گزینه 

بذرةً بذرةٌ           نصوب است .  خبر کان و م» بذرة«، کلمه 3در گزینه 

4گزینه پاسخ :-39

الربیع الربیع   مبتدا است و لذا باید مرفوع باشد .» الربیع«، 1در گزینه 

برودةٍ بعلت اینکه پس از آن صفت (شدیدة) آمده باید تنوین بگیرد .    برودةِ » برودة«، 2در گزینه 

أوراقُ أوراقِ باشد . لذا باید مرفوع و است مبتدا » أوراق«، 3در گزینه 

3گزینه: پاسخ -40

می باشد . ناقصاست و لذا » رأي«غلط است . چراکه سه حرف اصلی آن » أجوف«، 1در گزینه 

، ثلاثی مزید غلط است . چراکه ثلاثی مجرد است . 2در گزینه 

ده است . هیم ذکر ش«بارز است ولی در این قسمت ، ضمیر مستتر » ت«، در قسمت إعراب ، فاعل آن ضمیر 4در گزینه 

1پاسخ : گزینه -41

است . » للغائب«و 4غلط است . چراکه صیغه » للمخاطب«، 2در گزینه 

می »ساکن«ذکر شده ، در صورتیکه علامت جزم آن ، »حرف علهحذف «، در قسمت اعراب ، علامۀ جزم 3در گزینه 
باشد . 

می باشد . » هذه«ذکر شده ، درحالیکه اسم آن » هی«در قسمت اعراب ، اسم آن ضمیر مستتر ،4در گزینه 
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3گزینه: پاسخ -42

نکره می باشد . غلط است . چراکه این کلمه»معرف بالإضافه«، 1در گزینه 

می باشد . » صفت«ذکر شده ، در صورتیکه » م.الیه«، اعراب آن بصورت 2در گزینه 

صفت مشبهه است . از نوع غلط است . چراکه مشتق و » جامد«، 4در گزینه 

«4در گزینه 

4پاسخ : گزینه -43

داراي اعراب فرعی است . » یتعلمون«مضارع ، فعل 1در گزینه 

صدیقتان + كاسم مثنی بوده است و لذا داراي اعراب فرعی است .  اصل آن : صدیقتاك» صدیقتاك «کلمه ، 2در گزینه 

ی ست . جمع مذکر و داراي اعراب فرع» المجاهدین«، 3در گزینه 

نیامده است .ف اعراب فرعی 4ولی در گزینه 

3گزینه : پاسخ -44

حرف عله حذف نمی شود . ولی که در این صیغه، است بکار رفته 10(تبعی) در صیغه و اجوفدر این گزینه فعل معتل
عی لاتبیلا تبعی: در این گزینه به غلط حرف عله آن را حذف نموده اند . صحیح آن 

4پاسخ گزینه -45

اید بیاید . قبل از نقطه چین ، حرف شرط (إن) آمده و لذا در نقطه چین اولی فعل شرط و در فعل دومی ، جواب شرط ب
که هر دو آنها باید مجزوم باشند .

حذف نمی شود . » ن«هر دو فعلدر ) می باشند ، 6، چون هر دو فعل ذکر شده ، جمع مؤنث(صیغه 1در گزینه 

آخر آنها » ن«اند و لذا هر دو فعل بصورت جمع آمده3، هر دو فعل به صورت مثنی و در گزینه 2ولی در گزینه هاي 
حذف شده است . 

حذف نشده و لذا هر دو غلط می باشند . آخر آنها » ن«ر دو فعل مثنی می باشند ولی ، با اینکه ه4ولی در گزینه 
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1پاسخ گزینه -46

که به همراه آن آمده ، نائب فاعل آن می باشد .» ت«فعل مجهول و ضمیر بارز »رسلتاُ«، 2در گزینه 

که پس از آن آمده ، نائب فاعل آن می باشد . » آراء«اسم ظاهر فعل مجهول و»لن تؤید«، 3در گزینه 

آمده ، نائب فاعل آن می باشد . که به همراه آن» ـنا«فعل مجهول و ضمیر بارز » ناـنعم«، 4در گزینه 

، پس از فعل مجهول (غُلت) ، ضمیر بارز یا اسم ظاهر نیامده و لذا نائب فاعل آن ضمیر مستتر می باشد . 1ولی در گزینه 

2پاسخ گزینه -47

به معناي هنگامیکه ، ظرف زمان می باشد . » إذا«؛ کلمه 2در گزینه 

قبل از آن دیگر مفعول فیه به شمار نمی رود . » به علت آمدن حرف جر (إلی» متی«، کلمه 3ولی در گزینه 

به علت آمدن حرف جر (فی) قبل از آن ، دیگر مفعول فیه به شمار نمی رود . » الیوم«نیز ، کلمه 4در گزینه 

4پاسخ : گزینه -48

می باشد . » الجبال«صفت مفرد براي » المرتفعۀ«است و کلمه » أشعۀ«مفرد براي صفت» الذهبیۀ«، کلمه 1در گزینه 

می باشد .»حوادث«صفت مفرد براي » المرة«مه ، کل2در گزینه 

می باشد . » ثروات«صفت مفرد براي » العظیمۀ«، کلمه 3در گزینه 

آمده و آن را وصف می کند . بنابراین جمله وصفیه براي آن می » لحظۀ«پس از اسم نکره » تظرهاأن«، فعل 4ولی در گزینه 
باشد . حال آنکه در سایر گزینه ها ، صفت بصورت مفرد بکار رفته است . 

3پاسخ : گزینه -49

می باشد و لذا مفعول مطلق است . » ابادر«مصدري است که از ریشه فعل » ةمبادر«کلمه 3در گزینه 

وان مفعول مطلق در نظر بگیرید . مفعول به است و لذا نباید آن را به اشتباه به عن» صبراً«کلمه 4دقت نمایید که در گزینه 

2گزینه پاسخ : -50

، مستثنی منه ذکر نشده و جمله قبل از إلّا ناقص است . 2در گزینه 
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أغلبمستثنی منه 3در گزینه جمیع مستثنی منه1در گزینه 

أعمال مستثنی منه4در گزینه 
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با سلام حضور داوطلب گرامی   

.معارف درس تفسیر به رای است و طراح هر چه گفت جواب صحیح است چون او طراح است!! و حقیقتش هر سال مثل امسال چند سوال داریم1  

می داند!!هترین جواب را فقط طراح که دو جواب دارد و ب  

سانی که اندیشه و تحقیق را نخواندند بود.امسال هم بدا به حال ک2  

 پاسخ ها:

15  )2  

12)9

)البته قسمت سوم دچار مشکل است زیرا تعبیر کننده رویای کودکی حضرت یوسف خودش نباشد بلکه پدر ایشان حضرت یعقوب بودند.( 5(19  

45)3

44)2

45)2

را انتخاب نمودیم 3و سه کمی دشوار به نظر میرسد اما ما به دلیل )حیث نشا:هرجا که می خواهیم( گزینه  انتخاب بین گزینه های یک 3( 45  

45)1

45)1

56)1

51)1

52)5

53)1

55)5
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51)9

55)4

56)4

56)9

53)9

67)5

65)2

62)5

69)4

64)2

61)9
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پاسخنامه تشریحی کنکور سراسري 39 رشته ي ریاضی 

معنی جمله: به دوستت چه گفتی وقتیکه او از تو پرسید که تعطیلات پایان هفته تان کجا گذرانده اید. 2گزینه ی -67

بعد از کلمه پرسشی در وسط جمله  ترتیب کلمات خبری است.

سریع صحبت می کرد که من یک کلمه از آنچه که گفت نتوانستم بفهمم. رمرد آنقد معنی جمله : 1گزینه ی -66

در این تست ساختار زیر بکار رفته است: 

 .جمله کامل  + that +قید یا صفت  + so + فعل + فاعل

معنی جمله : شما باید به همه سوالات پاسخ دهید چه آسان باشند چه نه. 9گزینه ی -67

Or not نشانه خوبی برای انتخابwhether .می باشد

ه حاضر می شدند اما این کار نکردند.معنی جمله : والدین ما باید در جلسه مدرس 2گزینه ی -63

نشان می دهد که باید در گذشته کار انجام می شد که نشده است.  they didn'tدر آخر جمله عبارت 

می دانند آیا یک جای بیرون از منظومه شمسی حیات از هر نوع اش وجوددانشمندان هنوز نمعنی جمله:  9گزینه ی -78

بوده و به احتمال زیاد سال های زیادی طول خواهد کشید که این راز باقی  رازدارد. این برای ما مدت زمان طولانی است یک 

 بماند..

رتباطا.تماس، 4 .راز9  .انتظارات، آرزوها2  .اکتشاف1 

انجاممعنی جمله: هیچ کس در کلاس نمی خواهد که تد عضو گروهشان بشود زیرا که او تقریباً همیشه از  4گزینه ی -71

وظایفی که به او محول می شود اجتناب می کند. دادن

.انجام دادن4 .تشویق کردن9 .لحاظ کردن2 .ورزش کردن1 

بود. پیچیدهآن واقعا خیلی  معنی جمله: ما در انجام دادن آزمایش مشکل داشتیم. 4گزینه ی -72

.پیچیده4 .نگران9 .ذهنی، روانی2 .نگران1 

او پایان داد. او دیگر هیچ دردی ندارد. درد و رنجمعنی جمله: سرانجام مرگ به  2گزینه ی -79

.بی خیالی4  .افسانه9 .درد و رنج2 .هشدار1 

شوند؛ آن ها را ما از آنچه که می خوریم و می نوشیم تولیدمعنی جمله: ویتامین ها توسط بدنمان نمی تواند  2گزینه ی -74

 بدست می آوریم.

.پذیرفته شده4 .متمرکز شده9 .تولید شده، ساخته شده2 .درگیر شده، شمامل شده1 

رشد کرده اند. چشمگیرسایه به طور معنی جمله: آیا شما تا کنون متوجه شده اید که درختان هم 1گزینه ی -78

.به طور فعال4 .بطور قوی9  .براحتی2 .به طور چشمگیر1 

معنی جمله: مقدمات عمومی قسمت های مختلف یک چیزی که ساخته می شود مانند ساختمان، کتاب ،  9گزینه ی -77

نامیده می شود. طراحیماشین و غیره 

.کاتالوگ4 .طرح، طراحی9 .پروژه2 .اساس، پایه1 

شد. اطلاع رسانیمعنی جمله: رییس جمهور بطور کامل از پیشرفت های اخیر  4گزینه ی -76

.بسط داده شده به2 .مقایسه شده با1 

اطلاع داده شده.4 ، در اختیار قرارداده شده.آزاد شده 9 

Cloze passage 
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غذا و لباس مشکلات سختی را ارایه می دادند. بیشتر از اسکیموها آموخته می شد، مرمانی از گرینلند و کانادای شمالی که 

خودشان را به زندگی در شرایطی با سرمای شدید عادت داده اند. نبود غذای تازه مخصوصاً میوه و سبزیجات به این معنی 

سال گذشته بطور  188تهدید می شدند که پیشگیرش فقط در  cود ویتامین کمببود که مسافران قطبی بوسیله بیماری 

 مشکلات دیگری بودند که کم کم تا اندازه ای غلبه شدند. صحیح درک شد. پناهگاه و سوخت برای آتش 

4گزینه ی  -77

.آموخته شده4 .بهبود یافته9 .کمک شده2 (یاد داده شده1 

1گزینه ی -73

.موثر4 .ضروری9 پیکر.غول 2  بینهایت.1 

9گزینه ی -38

.بطور پیوسته4 .مخصوصا9ً .مستقیما2ً .قطعا1ً 

2گزینه ی -31

. ارتقاء4 .بیان ، اصطلاح9 . پیشگیری2 .تاثیر1 

4گزینه ی -32

.سوخت4 .وسیله9 .آشغال2  .موضوع1 

Reading Passage 1 

برای پیشگویی حالت و چگونگی جو زمین برای مکان مشخص شده است. انسان پیش بینی هوا استفاده از علم و تکنولوژی 

ها تلاش کرده اند که سالیان سال بطور غیر رسمی و بطور رسمی از قرن نوزدهم هوا را پیشگویی کنند. پیش بینی هوا با 

ا استفاده از درک بجمع آوری داده های کمی در مورد وضیعت جاری جوزمین بر روی یک مکان مشخص انجام می شود و 

 علمی فراینده های جوی برای پیشگوی کردن این که جو در آن مکان چگونه خواهد بود.

زمانیکه تمام تلاش انسانی عمدتاً  بر اساس تغییرات در فشار میله ای، شرایط جاری هوا ، و وضیعت آسمان استوار بود ، 

. که فاکتور های جوی را در نظر می گیردی دارد کامپیوترپیش بینی کردن  هوا اکنون تکیه بر مدال های استوار بر 

ورودی)دانش( بشری هنوز مورد نیاز است برای انتخاب بهترین مدال پیش بینی ممکن تا پیش بینی را بر اسان بنا نهند، که 

پیوسته در حال آگاهی از تمایلات الگویی.طبیعت شامل مهارت های شناخت الگو، ارتباطات مخابراتی، دانش اجرای مدل، و 

تغییر جو، نیازمند توان محاسباتی زیاد برای حل معادلاتی که جو زمین را توصیف می کند ، خطایی که در اندازه گیری 

ها کمتر دقیق  می شوند  شرایط اولیه شامل شده، و درک ناقص فرایندهای جوی به این معنی است که پیش بینی

 که پیش بینی  برای آن انجام می شود افزایش می یابد. همانطوریکه تفاوت بین زمان جاری و زمانی

"براساس متن، پیش بینی هوا تاریخچه ی طولانی دارد. ": معنی جمله:   2گزینه ی -39

"متن عمدتاً در مورد تعریف پیش بینی کردن هوا و روشی که آن انجام می شود است. ": معنی جمله: 9گزینه ی -34

"متن در مورد نقش انسان ها در پیش بینی کردن مدرن هوا چه چیزی را بیان می کند؟ " : معنی جمله:1گزینه ی -38

"کار انسان یک ضرورت است. "

 "."زمان"اشاره می کند به  2در نزدیک به انتهای پاراگراف  "which"کلمه ی  ": معنی جمله: 4گزینه ی -37

Reading Passage 2 
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نگران حیوانات هستند. با وجود این ، اکثر باغ وحش ها کلسیونی از اقلام جالب باقی  مقامات باغ وحش می گویند که آن ها

می مانند تا ساکنین حفاظت شده. باغ وحش ها به مردم یاد می دهند که نگهداری حیوانات در اسارت قابل قبول است. اما، 

 شان دور هستند.حیوانات در باغ وحش ها خسته، محدود، تنها می شوند و از خانه های طبیعی 

هیچ چیز معنی دار در باره رفتار باغ وحش ها ادعا می کنند که به مردم آموزش می دهند، اما درحقیقت بازدید کنندگان       

طبیعی ، هوش، زیبایی حیوانات یاد نمی گیرند. اکثر مناطق باغ وحش کاملاً کوچک هستند، و بازدیدکنندگان به ندرت می 

حیوانات را در فضاهای غیر طبیعی شان مشاهده کنند.آن ها از برچسب های روی قفس ها که نام گونه توانند رفتار طبیعی 

ها ، رژیم غذایی، و جایی که بطور عادی زندگی می کنند چیز خیلی زیادی نمی توانند یاد بگیرند.

حیوانات در فضاهای کوچک با هم دیگر نگهداری می شوند، بدون  هیچ حریم شخصی و فرصت کمی برای تحریکات     

. در یک نامیده می شود( (zoochosisذهنی یا فعالیت جسمانی.این منتهی می  شود به رفتار غیر عادی و خود ویرانگر که 

( در بین حیوانات درفضا ها و قفس های کوچک (zoochosisت که مطالعه ی گسترده ی باغ وحش ها، بنیاد تولد آزاد یاف

درصد از وقت خودشان را در گیر رفتار های غیر عادی صرف می کنند، از  22رایج است. مطالعه ای دیگر نشان دادکه فیل ها 

رفتن صرف می  درصد وقت خود را به جلو و عقب راه 98قبیل تکان های مکر سر یا کوبیدن به میله های قفس. خرس ها 

 کنند. این ها همه نشانه های بیقراری هستند.

تربیت می کنند حیواناتی که در خطر باغ وحش ها همجنین ادعای نجات حیوانات از انقراض می کنند. اما باغ وحش ها که     

کنند. باغ وحش ها  انقراض هستند ، از قبیل گربه های بزرگ و فیل های آسیایی، اغلب آن ها را در دنیای وحش آزاد نمی

خیلی در باره ی برنامه های تربیت شان صحبت می کنند. یک دلیل این است که نگرانی مردم را در مورد گونه های در 

معرض خطر را کاهش دهند. دلیل بعدی این است که مشتری های زیادی که از دیدن بچه ) توله ( ی حیوانات لذت می برند 

 نام گذاری بچه حیوانات دیده ایم؟ را جذب کنند. چند مسابقه برای

نهایتا ما گونه های در معرض خطر را نجات می دهیم تنها اگر زیست گاه شان را نجات دهیم. ما همچنین لازم است که مانع 

افرادی شویم که آن هارا می کشنند. به جای حمایت از باغ وحش ها، باید از گروه هایی حمایت کنیم که برای حفاظت 

 حفظ خانه هایشان در دنیای وحش کار می کنند. حیوانات و

به آن ها نویسنده متن پیشنهاد می کند که باغ وحش ها تاثیرات منفی روی حیواناتی که ": معنی جمله:1گزینه ی - 36 

"پناه داده اند می گذارد.

از بازدیدشان در باغ وحش بهبراساس متن ،اطلاعاتی که بازدیدکنندگان درباره ی حیوانات ": معنی جمله:4گزینه ی -37

"دست م آورند ناقص و محدود است .

تمامی موارد زیر درباره ی حیاوانات نگه داشته شده در باغ وحش در متن ذکر شده است به ": معنی جمله:4گزینه ی -33

دادن آزمایشاتشان لازم  جز اینکه چنین حیوانات غالباً مورد استفاده قرار می گیرند به عنوان آنچه که محققان برای انجام

 "دارند.

"آخرین پاراگراف متن شامل تعدادی از پیشنهادات است. ": معنی جمله:9گزینه ی -188

با آرزوی پیروزی تک تک عزیزان 
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پاࡑ࠺ࣹࡄرࠔࡉیآزمونسراسریسال۹۳
درسریاضی،رشتهریاضیوفیزیك
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١

است؟ کدام ،
(√

٢ −√٣ +
√

٢ +√٣
)
. ٢√٢√٣ عبارت حاصل ‐١٠١

٣√٢(۴ ١ +√٣)٣ ٢)٢
√١)٣

کنیم: فرض x را عبارت �اگر

x =

(√
٢ −√٣ +

√
٢ +√٣

)
.

٣
√

٢√٢ ⇒ x٢ =

[(√
٢ −√٣

)٢
+
(√

٢ +√٣
)٢

+ ٢
√
(٢ −√٢)(٣ +√٣)

]
.

٣
√
(٢√٢)٢

=
[(

٢ −√٣
)
+
(

٢ +√٣
)
+ ٢√۴ − ٣

]
٨√٣ = ۶ × ٢ = ١٢ ⇒ x =

√١٢ = ٣√٢ ۴ گزینه
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام a باشد، (f−١og)(a) = ۶ اگر مفروض اند، f(x) = ٢x− ۵ و g =
{
(٢, ۵), (٣, ۴), (١, ۶), (۴, ٧), (٨, ١)

}
ضابطه های با تابع دو ‐١٠٢

۴(۴ ٣)٣ ٢)٢ ١)١

�f−١
(
g(a)

)
= ۶ ⇒ f(۶) = g(a) = ٢ × ۶ − ۵ ⇒ g(a) = ٧ ⇒ a = ۴

۴ گزینه
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ بازه کدام y =
√
xf(x) تابع دامنه باشد، f(x) = ١ − (

١
٢ )

x اگر ‐١٠٣

(٠,+∞)(۴ (−∞,+∞)(٣ [−∞, ٢)[٠ [−١, ١)[١

ͬ کنیم: م رسم را تابع نمودار �ابتدا

f(x) و x که جا هر واقع در پس ،xf(x) ≥ یعنͬ:٠ باشد، نامنفͬ رادیͺال زیر باید
تمام اینجا در که بود، خواهد مسئله جواب باشد صفر دو آن از ͬͺی یا باشند هم علامت

شد خواهد حقیقͬ اعداد تمام دامنه بنابراین دارد، را شرایط این نمودار

٣ گزینه

.

y = (
١
٢ )

x

y = −(
١
٢ )

x

y = ١ − (
١
٢ )

x

−١

١

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام ، واحد ٧،٩،١٢ اضلاع به مثلثͬ مساحت ‐١٠۴

١۴√۵(۴ ١٢√۵(٣ ١۴√٢)٣ ١۵√١)٢

اول: �روش
کسینوس ها: ١٢٢قضیه = ٩٢ + ٧٢ − (٧)(٩)٢ cos θ

cos θ =
٨١ + ۴٩ − ١۴۴

٢ × ٩ × ٧ =
−١۴

١۴ × ٩ = −١
٩

S =
١
٢ (٧)(٩) sin θ =

١
٢ (٧)(٩)√١ − cos٢ θ

١
٢ (٧)(٩)

√٨٠
٨١ =

١
٢ (٧)(٩)۴√۵

٩ = ١۴√۵
۴ گزینه

٧ ٩θ

١٢
.

هرون»: دوم:«قضیه روش
است: محیط نصف برابر p که S =

√
p(p− a)(p− b)(p− c)

p =
٢٨
٢ = ١۴ ⇒ S =

√١۴(١۴ − ١)(٧۴ − ١)(٩۴ − ١٢) =√١۴(٧)(۵)(٢) = √١۴ × ١۴ × ۵ = ١۴√۵

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام ، t =
−١ +√۵

٢ ازای به
t١١ + t١٠ + t٩ + · · ·+ t+ ١

t٩ + t۶ + t٣ + ١ عبارت حاصل ‐١٠۵

۵(۴ ۴(٣ ٢)٣ ١)٢

�
t١١ + t١٠ + t٩ + · · ·+ t+ ١

t٩ + t۶ + t٣ + ١ =

t١٢ − ١
t− ١

t۶(t٣ + ١) + t٣ + ١ =
t١٢ − ١

(t− ١)(t٣ + ١)(t۶ + ١) =
t۶ − ١

(t− ١)(t٣ + ١)
=

t٣ − ١
t− ١ = t٢ + t+ ١ = (t+

١
٢ )

٢ +
٣
۴ = (

−١ +√۵
٢ +

١
٢ )

٢ +
٣
۴ = (

√۵
٢ )٢ +

٣
۴ =

۵
۴ +

٣
۴ = ٢ ١ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
باشد؟ داشته را مقدار بیشترین B(٢−,٧) و A(١, ۵) نقطه ی دو از آن، فواصل تفاضل که طوری به شود، انتخاب xها محور روی طول کدام با نقطه ای ‐١٠۶

١١(۴ ٣)١٠ ٢)٩ ١)٨

١
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٢

باشد. ماکزیمم |XA| − |XB| �باید

s = |XA| − |XB| =
√
(x− ٢(١ + (٠ − ۵)٢ −

√
(x− ٢(٧ + (٠ + ٢(٢ =

x−١=t
====⇒ s =

√
t٢ + ٢۵ −√

(t− ۶)٢ + ۴ ⇒ s′t = ٠
٢t

٢√t٢ + ٢۵ − ٢(t− ۶)
٢√(t− ۶)٢ + ۴ = ٠ ⇒ t√

t٢ + ٢۵ =
(t− ۶)√

(t− ۶)٢ + ۴ ⇒

t٢

t٢ + ٢۵ =
(t− ۶)٢

(t− ۶)٢ + ۴ ⇒ t٢(t− ۶)٢ + ۴t٢ = t٢(t− ۶)٢ + ٢۵(t− ۶)٢

۴t٢ − ٢۵(t− ۶)٢ = ٠ ⇒
(

٢t− ۵(t− ۶)
)(

٢t+ ۵(t− ۶)
)
= ٠ ⇒

(−٣t+ ٧)(٣٠t− ٣٠) = ٠
t = ١٠ ⇒ x = ١١✓
t =

٣٠
٧ ⇒ x+

٣٠
٧

۴ گزینه

A(١, ۵)

B(٢−,٧)

X(x, ٠)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
دارد؟ قرار y = |x− ٣|+ ٢ تابع نمودار بالای در y =

√۵ + ۴x− x٢ تابع نمودار x مقادیر از بازه کدام در ‐١٠٧

(٢, ٢ +√١۵)(۴ (٢, ۴ +√١۵
٢ )(٣ (٢, ٣ +√١٧

٢ )(٢ (
٣ −√١٧

٢ , ۵)(١

رادیͺال: دامنه ۵�ابتدا + ۴x− x٢ ≥ ٠ ⇒ x٢ − ۴x− ۵ ≤ ٠ ⇒ (x− ۵)(x+ ١) ≤ ٠ ⇒ −١ ≤ x ≤ ۵
√۵ + ۴x− x٢ > |x− ٣|+ ٢ ⇒ x ≥ ٣ ⇒

√۵ + ۴x− x٢ > x− ١ ⇒ ۵ + ۴x− x٢ > x٢ − ٢x+ ١ ⇒ ٢x٢ − ۶x− ۴ < ٠ ⇒

x٢ − ٣x− ٢ < ٠,∆ = ١٧, x =
٣ ±√١٧

٢ ⇒ ٣ −√١٧
٢ < x <

٣ +√١٧
٢ ⇒ x ≥ ٣ و دامنه با اشتراک ⇒ ٣ ≤ x <

٣ +√١٧
٢

x < ٣ ⇒
√۵ + ۴x− x٢ > −x+ ۵ ⇒ ۵ + ۴x− x٢ > x٢ − ١٠x+ ٢۵ ⇒ ٢x٢ − ١۴x+ ٢٠ < ٠ ⇒ x٢ − ٧x+ ١٠ < ٠

⇒ (x− ٢)(x− ۵) < ٠ ⇒ ٢ < x < ۵ ⇒ x < ٣ و دامنه با اشتراک ⇒ ٢ < x < ٣ ⇒ جواب ⇒ (٢, ٣) ∪ [٣, ٣ +√١٧
٢ ) = (٢, ٣ +√١٧

٢ )

٢ گزینه
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام f(x) تابع باشند، (fog)(x) = ۴(x٢ − ۴x+ ۵) و g(x) = ٢x− ٣ اگر ‐١٠٨
x٢ − ٢x+ ٣ (۴ x٢ − ٢x+ ۵ (٣ x٢ − ۴x+ ۵ (٢ x٢ − ۴x+ ٣ (١

�g(x) = ٢x− ٣ ⇒ x =
g + ٣

٢ , (fog)(x) = ۴(x٢ − ۴x+ ۵) = ۴[(x− ٢(٢ + ١] =

= ۴
[
(
g + ٣

٢ − ٢(٢ + ١
]
= ۴

[(g − ١
٢

)٢
+ ١

]
= ۴

[
(g − ٢(١

۴ + ١
]
= (g − ٢(١ + ۴ = g٢ − ٢g + ۵ ⇒ f(x) = x٢ − ٢x+ ۵ ٣ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام

sin ٣x
sinx

= ٢ cos٢ x مثلثاتͬ معادله کلͬ جواب ‐١٠٩

kπ +
π

۴ (۴ kπ − π

۴ (٣
kπ

٢ +
π

۴ (٢
kπ

٢ (١

�

٣θ مثلثاتͬ فرمول های

cos ٣θ = ۴ cos٣ θ − ٣ cos θ

sin ٣θ = ٣ sin θ − ۴ sin٣ θ

٢ گزینه

⇒ ٣ sin θ − ۴ sin٣ θ
sin θ

= ١)٢ − sin٢ θ) ⇒ sin θ(٣ − ۴ sin٢ θ)
sin θ

=

١)٢ − sin٢ θ) ⇒ ٣ − ۴ sin٢ θ = ٢ − ٢ sin٢ θ ⇒ ٢ sin٢ θ = ١

⇒ sin٢ θ =
١
٢ ⇒ sin θ = ±

√٢
٢


θ٠ =

π

۴ , θ =
٣π
۴

θ′٠ =
۵π
۴ , θ =

٧π
۴

π

۴

π

۴
٣π
۴

۵π
۴

٧π
اضافه۴ را

π

٢ صحیح مضرب های
π

۴ به اگر که ͬ شود م مشخص مثلثاتͬ دایره به توجه با

x = k
π

٢ +
π

۴ پس: ͬ آید. م بدست جواب ها همه ی کنیم

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام cos(٣ sin−١ ٢√٢
٣ ) حاصل ‐١١٠

−۴
٩ (۴ −۵

٩ (٣ −١٩
٢٧ (٢ −٢٣

٢٧ (١

�θ = sin−١ ٢√٢
٣ ⇒ sin θ =

٢√٢
٣

اول ربع در θ
=====⇒ ⇒ cos θ =

√
١ − sin٢ θ =

√
١ − (

٢√٢
٣ )٢ =

√
١ − ٨

٩ =

√١
٩ =

١
٣

cos ٣θ = ۴ cos٣ θ − ٣ cos θ =
۴

٢٧ − ١ = −٢٣
٢٧

١ گزینه

٢
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٣

است؟ کدام lim
x→٠

cos٢ x−
√
cosx

x٢ حاصل ‐١١١

٣
٢ (۴ −١

۴ (٣ −٣
۴ (٢ −٣

٢ (١

n
√١ + u ∼

u→٠
u

n
�هم ارزی:

lim
x→٠

cos٢ x−
√
cosx

x٢ = lim
x→٠

١ − sin٢ x−
√

١ − x٢
٢

x٢ = lim
x→٠

١ − x٢ − (١ −
x٢
٢
٢ )

x٢ = lim
x→٠

−٣
۴x

٢

x٢ = −٣
۴ ٢ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام x = ١ ازای به y = cos٢(tan−١ x) تابع مشتق ‐١١٢

١(۴
١
۴ (٣ −١

۴ (٢ −١
٢ (١

�y = cos٢ u ⇒ y′ = −٢u′ cosu sinu = −u′ sin ٢u = −(
١

١ + x٢ ) sin(٢ tan−١ x)

∣∣∣∣∣
x=١

= −١
٢ sin(

π

٢ ) = −١
٢ ١ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام n٠ مقدار کوچͷ ترین باشد، ٠٫٠٢ از کمتر خود، همͽرایی نقطه از
{۴n+ ١

٣n− ٢
}

دنباله نظیر نقاط فاصله اگر ، n ≥ n٠ مقادیر ازای به ‐١١٣

۶۴(۴ ۶٣)٣ ۶٢)٢ ۶١)١

�|an − L| < ٠٫٠٢ ⇒
∣∣∣∣۴n+ ١

٣n− ٢ − ۴
٣
∣∣∣∣ < ٢

١٠٠ ⇒
∣∣∣∣١٢n+ ٣ − ١٢n+ ٨

(٣n− (٣)(٢
∣∣∣∣ < ٢

١٠٠ ⇒
∣∣∣∣ ١١
(٣n− (٣)(٢

∣∣∣∣ < ٢
١٠٠

⇒ (٣n− (٣)(٢
١١ >

١٠٠
٢ = ۵٠ ⇒ (٣n− (٣)(٢ > ۵۵٠ ⇒ ٩n− ۶ > ۵۵٠ ⇒ ٩n > ۵۵۶ ⇒ n >

۵۵۶
٩ = ۶١٫ · · · ⇒ n ≥ ۶٢ ٢ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
نیست؟ متناهͬ عدد حالت کدام در ، x

[ ١
x

]
حدّ عبارت ‐١١۴

x → +∞(۴ x → −∞(٣ x → ٢)+٠ x → ١)−٠

�

برداشت: را صحیح جزء ͬ توان م بینهایت در

[u] ∼
u→±∞

u

نکته

♣

lim
x→٠±

x
[ ١
x

]
= lim

x→٠±
x× ١

x
= ١ ⇒ متناهͬ

lim
x→−∞

x
[ ١
x

]
= lim

x→−∞
x
[٠−] = lim

x→−∞
x× (−١) = +∞ ⇒ نامتناهͬ

lim
x→+∞

x
[ ١
x

]
= lim

x→+∞
x
[٠+] = lim

x→+∞
x× (٠) = ٠ ⇒ متناهͬ

٣ گزینه
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ چͽونه پیوستگͬ، نظر از x ∈ Z نقاط در f(x) = (−١)[x] sin π

٢ x ضابطه با تابع ‐١١۵

پیوسته ۴)همواره پیوسته نا ٣)همواره پیوسته اعدادفرد در ٢)فقط پیوسته زوج اعداد در ١)فقط

h تابع و ناپیوسته، صحیح نقاط همه در g تابع ، h(x) = sin
π

٢ x , g(x) = (−١)[x] است: شده تشͺیل تابع دو حاصل ضرب از اصلͬ، �تابع

ͬͽهمسای در دیͽر تابع و باشد صفر برابر آن مقدار و توابع از ͬͺی حد نقاطͬ در جز به بود، خواهد ناپیوسته صحیح نقاط در آن ها ضرب پس است. پیوسته صحیح نقاط همه در

و sin
π

٢ x تابع حد نقاط این در زیرا دارد، وجود حالت این زوج xهای در ͬ شود. م پیوسته و شد خواهد صفر هم اصلͬ تابع مقدار و حد صورت این در که باشد، کران دار نقطه آن

باشد. مͬ پیوسته زوج xهای در تنها پس نیست. گونه این  فرد نقاط در اما است. کراندار هم (−١)[x] و است صفر برابر آن مقدار

١ گزینه
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام a+ b باشد، lim
x→٣

x− ۴
٢x٢ + ax+ b

= −∞ اگر ‐١١۶

١٢(۴ ۶(٣ ٢)٣ −١)٣

شود. مͬ ±∞ صورت به حد و ͬ دهد، م علامت تغییر مخرج x = ٣ از بعد و قبل باشد ساده ریشه اگر اما شود. بینهایت حد تا باشد مخرج ریشه باید x = ٣�
است. آن مشتق ریشه و مخرج ریشه x = ٣ بنابراین باشد. مضاعف ریشه باید پس

١٨ + ٣a+ b = ٠ ⇒ ٣a+ b = −١٨
۴x+ a = ٠ ⇒ x =

−a

۴ = ٣ ⇒ a = −١٢, b = −١٨ − ٣a = −١٨ + ٣۶ = ١٨ ⇒ a+ b = −١٢ + ١٨ = ۶

٣ گزینه

٣
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۴

است؟ صورت کدام به f ′(x) نمودار است. y = f(x) تابع نمودار روبرو شͺل ‐١١٧

x

y

x

y

(٢ x

y

(١

x

y

(۴ x

y

(٣

دوم مشتق و است پذیر مماس مبدأ، در یعنͬ دارد، عطف نقطه مبدأ در تابع همچنین ͬ شوند. م حذف ۴ و ٣ گزینه پس f ′(٠) ̸= ٠ پس دارد، مایل مماس مبدأ در �تابع
تابع مانند است، صفر برابر باشد داشته وجود x = ٠ در دوم مشتق اگر است. نزولͬ آن از بعد و صعودی صفر از قبل f ′ پس ͬ دهد، م علامت تغییر مشتق) ِ او̰ل مشتق̞ (یعنͬ

صفر در f ′′ که ندارد (لزومͬ بود. خواهد ١ گزینه جواب ، y = sin

(
x

١ + |x|

)
تابع مانند باشد ناموجود اگر و است، ٢ گزینه جواب صورت، این در که y = tan−١ x

باشد) موجود

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام مماس خط دو بین زاویه است، شده رسم y =

١
٢x

٢ − x منحنͬ بر مماس خط دو A(١−,٢) نقطه از ‐١١٨

tan−١ ٢(۴
π

٢ (٣
π

٣ (٢
π

۴ (١

نوسیم: مͬ استاندارد صورت به را �سهمͬ

y =
١
٢x

٢ − x ⇒ ٢y = x٢ − ٢x ⇒ ٢y + ١ = (x− ٢(١ ⇒ (x− ٢(١ = ٢(y + ١
٢ )

بالا به رو قائم سهمͬ
=======⇒ S = (١−,١

٢ ), p =
١
٢

هادی خط : = −١
٢ − ١

٢ = −١ ⇒ است هادی خط روی A ⇒ عمودند.. هم بر مماس دو

٣ ͬ شود.گزینه م رسم سهمͬ بر ، برهم عمود مماس دو همیشه سهمͬ هادی خط روی از
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام x = −٣ نقطه در ، f(x) = ([x]− |x|) ٩√٣x ضابطه با تابع راست مشتق ‐١١٩
٧
٣ (۴ −۴(٣ −۵(٢ −١۶

٣ (١

�x → (−٣)+ ⇒ f(x) = (−٣ − (−x)) ٩√٣x = (−٣ + x) ٩√٣x ⇒ f
′

+(x) =
٩√٣x+

٩
٣ ٣
√
(٩x)٢ (−٣ + x)

f
′

+(−٣) = ٢٧−√٣ + ٩
٣ ٣
√

(−٢٧)٢ = −٣ + ٩
(٩)٣ (−۶) = −٣ − ٢ = −۵ ٢ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام g′(٢) آنگاه ، g(x) =

١
x
f−١(x) اگر ͬ باشد. م ٢y + x = ٧ معادله به آن، بر واقع ٣ طول به نقطه ای در f منحنͬ بر مماس خط ‐١٢٠

١
۴ (۴ −٣

۴ (٣ −۵
۴ (٢ −٧

۴ (١

(a, b) ∈ f ⇒ f−١′(b) =
١

f ′(a)
�مماس خط شیب = −١

٢ = f ′(٣), f(٣) = ٧ − ٣
٢ = ٢ ⇒ (٣, ٢) ∈ f, (٢, ٣) ∈ f−١

g′(x) = − ١
x٢ f

−١(x) +
١
x
f−١′(x) ⇒ g′(٢) = − ١

٢٢ f
−(٢)١ + ١

٢f
−(٢)′١ = −١

۴ (٣) + ١
٢

١
f ′(٣) = −٣

۴ +
١
٢ × ١

−١
٢

= −٣
۴ − ١ = −٧

۴
١ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ بالا به رو آن نمودار تقعر و صعودی f(x) = x٣e−x ضابطه با تابع بازه، کدام در ‐١٢١

(٣ +√٣,+∞)(۴ (٣, ٣ +√٣)(٣ (٣ −√٣, ٢)(٣ (٠, ٣ −√١)(٣

�
f ′(x) = ٣x٢e−x − x٣e−x = (٣x٢ − x٣)e−x = x٣)٢ − x)e−x ≥ ٠ ⇒ x < ٣ مثبت اند دو هر e−x ، x٢

f ′′(x) = (۶x− ٣x٢)e−x − (٣x٢ − x٣)e−x = (x٣ − ۶x٢ + ۶x)e−x = x(x٢ − ۶x+ ۶)e−x > ٠
x(x٢ − ۶x+ ۶) = ٠ ⇒ x = ٠, ۶ ±√١٢

٢ = ٣ ±√٣

٠
٠ ٠

٠
٠

٠

x

x

x٢ − ۶x+ ۶
P

٠ ٣ −√٣ ٣ +√٣
−
+

−

+

+

+

+

−
−

+

+

+

−
+

−

+

+

+

+

−
−

+

+

+

x < ٣ با آن اشتراک و f ′′ علامت تعیین جدول به توجه با
بود. خواهد (٠, ٣ −√٣) مسئله جواب

١ گزینه

۴
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۵

است؟ کدام a است، تناوب دوره ͷی در f(x) =
a sin ٢x+ b

sinx+ cosx
ضابطه با تابع نمودار مقابل ١٢٢‐شͺل

٢ (۴
√٢ (٣ ١ (٢ −١ (١

x

y

٢

باشند: مخرج ریشه های باید نقطه دو این ضابطه، به توجه با که نشده تعریف نقطه دو در �تابع

sinx+ cosx = ٠ ⇒ sinx = − cosx ⇒ x =
٣π
۴ ,

٧π
۴

صورت حد باید حتما شده صفر کسر مخرج حد چون و دارد حد نقطه دو این در تابع
پس: شد. خواهد بینهابیت کسر کل حد صورت این غیر در زیرا شود،  صفر هم

lim
x→ ٣π

۴
(a sin ٢x+ b) = ٠ ⇒ a sin ٢ × ٣π

۴ = −b ⇒ a sin
٣π
٢ = −b ⇒ −a = −b ⇒ a = b ⇒ f(x) =

a(sin ٢x+ ١)
sinx+ cosx

=

a(٢ sinx cosx+ sin٢ x+ cos٢ x)
sinx+ cosx

=
a(sinx+ cosx)٢

sinx+ cosx

sin x̸=− cos x
========⇒ f(x) = a(sinx+ cosx) = a

√٢ sin(x+
π

۴ )

max(f) = ٢ = a(
√٢)×max

(
sin(x+

π

۴
)
= a(

√٢)× ١ ⇒ a(
√٢) = ٢ ⇒ a =

√٢ ٣ گزینه
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام y = ٨ معادله  به خط و y = x٢|x| تابع نمودار به مربوط ناحیه مساحت ‐١٢٣
٢۴ (۴ ٢٢ (٣ ١٨ (٢ ١۶ (١

�

x

y

y
=
x

٣y
=
−
x ٣

y = ٨

٢−٢
S = مستطیل مساحت − ٢ ×

∫ ٢

٠
x٣dx = ۴ × ٨ − ٢ × x۴

۴
∣∣∣٢

٠
= ٣٢ − ٨ = ٢۴

۴ گزینه
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است) صحیح جزء مفهوم ]به است؟([ کد١م
∫ ١۶

١
[
√
x]dx حاصل ‐١٢۴

٣۴ (۴ ٣٢ (٣ ٣١ (٢ ٣٠ (١
[١, ۴) ⇒ ١ ≤

√
x < ٢ ⇒ [

√
x] = ١

[۴, ٩) ⇒ ٢ ≤
√
x < ٣ ⇒ [

√
x] = ٢

[٩, ١۶) ⇒ ٣ ≤
√
x < ۴ ⇒ [

√
x] = ٣

: باشد. متوالͬ صحیح عدد دو بین
√
x آن، در که ͬ کنیم م تقسیم بازه هایی به را انتگرال �بازه

∫ ١۶

١
[
√
x]dx =

∫ ۴

١
(١)dx+

∫ ٩

۴
(٢)dx+

∫ ١۶

٩
(٣)dx = ١(۴ − ١) + ٩)٢ − ۴) + ١)٣۶ − ٩) = ٣ + ١٠ + ٢١ = ٣۴ ۴ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ اصلͬ مثلث مساحت برابر چند زده سایه مثلث مساحت است. شده ساخته مربˁع دو آن ضلع دو روی بر متساوی الاضلاع، مثلث ͷی در ‐١٢۵

√٣ (۴ ١ (٣
٣√٢

٣ (٢
√٣

٢ (١

است. متساوی الساقین مثلث ͷی سایه زده، مثلث
رأس زاویه = ٣۶٠ − (٩٠ + ٩٠ + ۶٠) = ١٢٠

Sسایه زده مثلث =
١
٢a

٢ sin ١٢٠٠ = (
١
٢ )(a

٢)(
√٣

٢ ) =

√٣
۴ a٢ = Sمتساوی الاضلاع مثلث

Sسایه زده مثلث

Sمتساوی الاضلاع مثلث
= ١٣ گزینه

�

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ EBD مثلث مساحت برابر چند EBC مثلث مساحت است. AD =

۴
۵DB و BC ضلع موازی DE پاره خط ABC مثلث در ‐١٢۶

٢٫٧۵ (۴ ٢٫۵ (٣ ٢٫٢۵ (٢ ٢ (١

D

B

E

C

A
�

D

B

E

C

A

H

: پس است، EBD و EBC مثلث دو هر ارتفاع EH موازیند) BC و DE (چون

SEBC

SEBD
=

١
٢BC × EH

١
٢DE × EH

=
BC

DE

تالس
==⇒=

AB

AD
=

AD +DB

AD
=

۴
۵DB +DB

۴
۵DB

=

۴
۵ + ١

۴
۵

=

٩
۵۴
۵

=
٩
۴ = ٢٫٢۵

٢ گزینه

۵
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۶

است؟ کدام AH ارتفاع حول در شده، سایه زده سطح دو هر دوران از حاصل حجم واحد، ٣√٢ ضلع به متساوی الاضلاع مثلث در ‐١٢٧
۵π
٣ (۴ ٢π (٣

٣π
٢ (٢

۴π
٣ (١

A

H

دوران از حاصل حجم = مخروط حجم − کره حجم =
١
٣πr

٢h− ۴
٣πR

٣�
کره، شعاع یافتن برای ͬ باشد، م مثلث ارتفاع همان ، آن ارتفاع و مثلث، ضلع نصف مخروط قاعده شعاع
پس منطبق اند، بر هم همه ، الاضلاع مثلث متساوی ارتفاع های و نیمسازها و میانه ها برخورد محل چون
خواهد است) ارتفاع همان میانه(که یͷ سوم آن شعاع و ͬ باشد م نقطه همین نیز محاطͬ دایره ی مرکز

بود.:

r =
√٣, h = AH =

√٣
٢ (٣√٢) = ٣, R =

١
٣AH =

١
٣ (٣) = ١

⇒ V =
١
٣π(

√(٣)٢(٣− ۴
٣π(١)٣ = ٣π − ۴

٣π =
۵π
٣

۴ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ذوزنقه این داخلͬ نیم ساز های برخورد از حاصل چهارضلعͬ مساحت است. واحد ١٠ و ۶ قاعده ها اندازه و درجه ۶٠ زاویه ها از ͬͺی متساوی الساقین، ذوزنقه ͷی در ‐١٢٨

است؟
√٣

٣ برابر چند

١۶ (۴ ١۴ (٣ ١٠ (٢ ٨ (١

�

F

B

C D

A

٣٠٣٠

۶٠

۶٠

۶٠

HH ′ M٢

۶

I I ′

M ′ ٢٢٢٢ ٢

۶٠

۶٠۶٠۶٠ ٢٢٢٢ ٢

۶٠

۶٠۶٠۶٠٢

E

H ′′

۴ گزینه

هستند. متساوی الاضلاع MM ′F و DM ′B و ACM مثلث های
با: است برابر AB ضلع بر وارد ارتفاع AEB مثلث در

tan ٣٠٠ =
EH ′′

AH ′′ ⇒ EH ′′ = AH ′′ × tan ٣٠٠ =

۵ ×
√٣

٣ =
۵√٣

٣ ⇒ EH ′′ =
۵√٣

٣ ⇒

SIEI′F = SIEI′M ′M + SMM ′F = SAEB − ٢ × SAIM + SMM ′F

= SAEB − SACM + SMM ′F =

١
٢ (AB)(EH ′′)−

√٣
۴ (۴)٢ +

√٣
۴ (٢)٢

=
١
٢ (١٠)(۵√٣

٣ )− ۴√٣ +√٣ =
(٢۵ − ١٢ + (٣√)(٣

٣ =
١۶√٣

٣
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام PQ اندازه ͬ کند. م قطع Q و P در را مثلث این دیͽر ضلع دو CMB و AMB زاویه دو نیمسازهای ، BM = ۵ میانه و AC = ۶ ضلع ABC مثلث در ‐١٢٩
۴ (۴ ٣٫٧۵ (٣ ٣٫۵ (٢ ٣٫٢۵ (١

داشت: خواهیم شͺل رسم �با
نکته

اضلاع نسبت به را زاویه آن مقابل ضلع داخلͬ، زاویه هر نیمساز مثلث، هر در
کند. مͬ قطع آن، مجاور

داشت: خواهیم BMC و AMB مثلث های در پس
BP

AP
=

۵
٣

BQ

QC
=

۵
٣

⇒ BP

AP
=

BQ

QC

تالس عکس
====⇒ PQ ∥ AC

⇒ PQ

AC
=

BP

AB

BP

AP
=

۵
٣⇒

BP

AB
=

۵
۵ + ٣=

۵
٨

=================⇒
PQ

۶ =
۵
٨ ⇒ PQ =

٣٠
٨ = ٣٫٧۵

B

A CM

QP نیمسازنیمساز

٣ ٣

۵

٣ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام برابر AD ×BC حاصل Â١ = Â٢ مقابل شͺل در ‐١٣٠

BD ×BM (۴ AB × CD (٣ BM ×AC (٢ DM ×AC (١
A

D

C
BM

A١
A٢

از ͷهری که کنیم پیدا متشابه مثلثِ دو باید مسائل، این گونه �در
شده، داده پاره خط های

باشد. مثلث ها از ͬͺی ضلع̧

 ˆADM = ˆACB =
⌢AB

٢
ˆDAM = Â١ + ˆCAM = Â٢ + ˆCAM = ˆCAB

=⇒
△

ADM≃
△

ABC⇒ AD

AC
=

DM

BC
⇒ AD ×BC = DM ×AC

١ گزینه

۶
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٧

ͬ گذرد؟ م مختصات کدام با نقطه ای از ، T (x, y) = (٢y − ١, x+ ٣) تبدیل تحت ، ٢x+ ٣y = ۶ معادله به خط تصویر ‐١٣١
(٧, ٠) (۴ (۵, ٠) (٣ (١−,١) (٢ (−٣, ٢) (١

باشد: (X,Y ) صورت به نقطه هر تصویر اگر است، y = ٢ − ٢
٣x صورت به شده داده خط �معادله

(X,Y ) = T (x, y) = (٢y − ١, x+ ٣) =

(۴ − ۴
٣x− ١, x+ ٣) = (٣ − ۴

٣x, x+ ٣) ⇒
X = ٣ − ۴

٣x
Y = x+ ٣

⇒

٣X = ٩ − ۴x
۴Y = ۴x+ ١٢

⇒ ٣X + ۴Y = ٢١ ⇒ (٧, ٠) ۴ گزینه
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام جواب تعداد باشد، عمود d′ و d خط دو هر بر و بͽذرد خطͬ A نقطه از ͬ خواهیم م مفروض اند. A نقطه و d′ و d متنافر خط دو ‐١٣٢
جواب فاقد یا جواب ͷ۴)ی جواب ٣)بیشمار جواب ͷی ٢)همواره جواب ١)فاقد

دارد وجود خط ͷی تنها همواره که است روشن و باشد، موازی خط این با باید مسئله جواب پس دارند، مشترک عمود ͷی دقیقا متنافر خط دو هر که ͬ دانیم �م
ͬ گذرد، م A از که خطͬ که شود ایجاد اشتباه این است ممͺن که است این سوال این گمراه کننده نکته بͽذرد. A نقطه از و باشد موازی مشترک عمود با که

باشند. داشته برهم عمود هادی بردارهای صرفاً خط، دو این یعنͬ دوخط بودن عمود که حالͬ در کند. قطع لزوماً را شده داده خط دو باید
٢ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام cosA هستند، مثلثͬ رأس های ، C(−١, ١, ٣) و B(١−,٣, ٢) و A(٢, ١, ٠) نقطه سه ‐١٣٣
√٣

۴ (۴
√٣

۶ (٣
√٢

۴ (٢
√٢

۶ (١

B

C

A

کنیم: استفاده بردار ها داخلͬ ضرب هندسͬ فرمول از ͬ توانیم �م

cosA =

−−→
AB · −→AC

|AB||AC|

{−−→
AB = B −A = (٢−,١, ٢)
−→
AC = C −A = (−٣, ٠, ٣)

⇒ |AB| =
√٩ = ٣ , |AC| =

√١٨ = ٢√٣ , −−→AB · −→AC = −٣ + ٠ + ۶ = ٣
cosA =

٣
(٢√٣)٣ =

١
٢√٣ =

√٢
۶

١ گزینه
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام ͬ شود م ساخته a× b و b و a بردار سه روی بر که متوازی سطوح حجم هستند. مفروض b = (٢, ١−,١) و a = (٢−,١, ٣) تصاویر با بردار دو ‐١٣۴
٨٠ (۴ ٧۵ (٣ ٧٢ (٢ ۵۴ (١∣∣c · (a× b)

∣∣ = ∣∣(a× b) · (a× b)
∣∣ = ∣∣a× b

∣∣٢∣∣∣∣∣∣
î ĵ k̂
١ −٢ ٣
٢ ١ −١

∣∣∣∣∣∣ = (−١, ٧, ۵) ⇒ ∣∣a× b
∣∣٢
= (−١)٢ + ٧٢ + ۵٢ = ٧۵

٣ گزینه

�

با: است برابر c و b و a بردار سه روی شده ساخته متوازی السطوح c∣∣حجم · (a× b)
∣∣

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام

{
x = ٢y − ١
z = ٣y − ٢ و

x− ٢
١ =

y + ٢
−١ =

z

٣ معادلات یه خط دو مشترک عمود طول ‐١٣۵

٢√۶ (۴ ٣√٢ (٣
√۶ (٢

√٣ (١

�

ͬ نویسیم: م متقارن صورت به را دوم خط معادله ابتدا

d′ :

{
x = ٢y − ١
z = ٣y − ٢ ⇒


y =

x+ ١
٢

y =
z + ٢

٣
⇒ x+ ١

٢ = y =
z + ٢

٣

d :
x− ٢

١ =
y + ٢
−١ =

z

٣ ⇒ P = (٢−,٢, ٠) , P ′ = (−١, ٢−,٠)
−−→
PP ′ = P ′ − P = (−٣, ٢−,٢) , u = (١−,١, ٣) , u′ = (٢, ١, ٣)

نکته

ͬ آید: م بدست زیر رابطه از d′ و d متنافر خط دو مشترک عمود ×u)∣∣∣طول u′) · (
−−→
PP ′)

∣∣∣
|u× u′|

از ͷی هر روی دلخواه نقطه دو P ′ و P
هستند. خط ها

d P

d′
P ′

u′

u

−−→P
P ′

u× u′ =

∣∣∣∣∣∣
î ĵ k̂
١ −١ ٣
٢ ١ ٣

∣∣∣∣∣∣ = (−۶, ٣, ٣) ⇒ (u× u′) · (
−−→
PP ′) = (−۶, ٣, ٣) · (−٣, ٢−,٢) = −٩ + ۶ − ۶ = ١٨

|u× u′| =
√٣۶ + ٩ + ٩ =

√۵۴ = ٣√۶ ⇒ مشترک عمود طول =
|١٨|
٣√۶ =

۶√۶ =
√۶ ٢ گزینه

٧
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٨

است؟ کدام آن، کانون دو از بیضͬ نقطه هر فواصل مجموع ، ٣x٢ + ۴y٢ + ١٨x− ١۶y = ۵ معادله به بیضͬ در ‐١٣۶

٨ (۴ ۴√٣ (٣ ۶ (٢ ۴√٢ (١

�
باشد. مͬ بیضͬ بزرگ قطر همان که است ٢a برابر و ثابت مقداری آن کانون دو از بیضͬ از نقطه هر فاصله های مجموع بیضͬ هر در تعریف، طبق

٣x٢ + ۴y٢ + ١٨x− ١۶y = ۵ ⇒ ٣(x٢ + ۶x) + ۴(y٢ − ۴y) = ۵ ⇒ ٣(x+ ٢(٣ + ۴(y − ٢(٢ = ۵ + ٢٧ + ١۶ = ۴٨ ⇒
٣(x+ ٢(٣

۴٨ +
۴(y − ٢(٢

۴٨ = ١ ⇒ (x+ ٢(٣

١۶ +
y − ٢(٢

١٢ = ١ افقͬ بیضͬ
====⇒ a٢ = ١۶ ⇒ a = ۴ ⇒ ٢a = ٨ ۴ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام هذلولͬ این کانون دو فاصله است. آن نقاط از ͬͺی M(

٣
٢ , ۵) و هذلولͬ ͷی مجانب های ، y = ٢x+ ۴ و y = −٢x معادلات به خط دو ‐١٣٧

۴√۵ (۴ ۴√٣ (٣ ٢√۵ (٢ ٣√٢ (١

�{
y = −٢x
y = ٢x+ ۴ ⇒ −٢x = ٢x+ ۴ ⇒ −۴x = ۴ ⇒ x = −١, y = ٢ ⇒ (α, β) = (−١, ٢) است: هذلولͬ مرکز مجانب، دو برخورد محل

گیرد. مͬ قرار کجا مجانب دو به نسبت M نقطه که بدانیم است کافͬ قائم، یا است  ͬ افق هذلولͬ بدانیم اینکه برای

M = (
٣
٢ , ۵)

y
=
−٢x

y
=

٢x
+

۴

x =
٣
٢ ⇒ y =

y = −٢x = −٣)٢
٢ ) = −٣

y = ٢x+ ۴ = ٣)٢
٢ ) + ۴ = ٣−;٧ < ۵ < ٧

⇒ افقͬ هذلولͬ

⇒ (x− α)٢

a٢ − (y − β)٢

b٢ = ١ ⇒ مجانب دو :معادله
x− α

a
= ±y − β

b

⇒ مجانب دو :شیب ± b

a
⇒ b

a
= ٢ ⇒ b = ٢a ⇒ (x+ ٢(١

a٢ − (y − ٢(٢

۴a٢ = ١
۴(x+ ٢(١ − (y − ٢(٢ = ۴a٢ ⇒ ͬ کند م صدق هذلولͬ معادله در M مختصات ⇒

۴(٣
٢ + ٢(١ − (۵ − ٢(٢ = ۴a٢ ⇒ ٢۵ − ٩ = ١۶ = ۴a٢

⇒ a٢ = ۴ ⇒ a = ٢ , b = کانون۴ دو فاصله = ٢c = ٢√a٢ + b٢ = ٢٠√٢ = ۴√۵
۴ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام

∣∣∣∣∣∣
a+ b b ab
b+ c c bc
a+ c a ac

∣∣∣∣∣∣ دترمینان حاصل باشد،

∣∣∣∣∣∣
١ ١ ١
bc ac ab
ac ab bc

∣∣∣∣∣∣ = D دترمینان اگر ‐١٣٨

abcD (۴ (a+ b+ c)D (٣ D (٢ −D (١

ͬ گیریم: م فاکتور سوم سطر و دوم سطر در abc از اولیه دترمینان �در

D =

∣∣∣∣∣∣
١ ١ ١
bc ac ab
ac ab bc

∣∣∣∣∣∣ = (abc)٢

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

١ ١ ١
١
a

١
b

١
c

١
b

١
c

١
a

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
,

∣∣∣∣∣∣
a+ b b ab
b+ c c bc
a+ c a ac

∣∣∣∣∣∣ C١−C٢→C٢=======⇒=

∣∣∣∣∣∣
a b ab
b c bc
c a ac

∣∣∣∣∣∣ = ͬ گیریم م فاکتور سوم سطر در ac و دوم سطر در bc اول، سطر در ab از
===========================⇒

= (ab)(bc)(ac)

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

١
b

١
a

١
١
c

١
b

١
١
a

١
c

١

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
= (abc)٢

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

١
b

١
a

١
١
c

١
b

١
١
a

١
c

١

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
ترانهاده
==⇒= (abc)٢

∣∣∣∣∣∣∣∣∣
١
b

١
c

١
a

١
a

١
b

١
c

١ ١ ١

∣∣∣∣∣∣∣∣∣ = −(abc)٢

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

١ ١ ١
١
a

١
b

١
c

١
b

١
c

١
a

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
= −D ١ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
کدام β مقدار ، αA+ βI = A−١ که طوری به باشند حقیقͬ عدد دو β و α همانͬ، ماتریس I و باشد، T (x, y) = (٢x− y, ٣x− ۴y) تبدیل ماتریس A اگر ‐١٣٩

است؟
۴
۵ (۴

٢
۵ (٣ −١

۵ (٢ −٣
۵ (١

A =

[٢ −١
٣ −۴

]
⇒ A−١ = −١

۵
[
−۴ ١
−٣ ٢

]
⇒ α

[٢ −١
٣ −۴

]
+ β

[١ ٠
٠ ١

]
= −١

۵
[
−۴ ١
−٣ ٢

]
گیریم مͬ نظر در را اول سطر
===========⇒


٢α+ β = +

۴
۵

٣α+ ٠ = +
٣
۵

⇒ α =
١
۵ ⇒ ۴

۵ − ٢
۵ =

٢
۵ ٣ گزینه

٨
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٩

است؟ چͽونه هم به نسبت صفحات دو به دو مشترک فصل وضعیˁت است. شده داده زیر ماتریسͬ معادله با صفحه سه ‐١۴٠٢ −١ ١
١ ٣ −١
١ −١١ ۵

xy
z

 =

۶
۴
٢

 هم بر ٢)منطبق هم ١)موازی
مشترک ها فصل از ͬͺی ۴)فاقد هم بر ٣)عمود

کنیم: مͬ پیدا را ضرایب دترمینان �ابتدا∣∣∣∣∣∣
٢ −١ ١
١ ٣ −١
١ −١١ ۵

∣∣∣∣∣∣ = ١)٢۵ − ١١)− ١−)١ − ۵) + ١١−)١ − ٣) = ٨ + ۶ − ١۴ = ٠

نیستند). هم مضرب نرمال (بردارهای نیستند موازی هم با ای صفحه دو هیچ همچنین، ندارد. فرد به منحصر جواب دستگاه یعنͬ باشد، صفر ضرایب دترمینان وقتͬ
دارد: وجود کلͬ حالت دو پس

∆ = ٠ ̸= ∆x و ∆y و ∆z نداریم. جوابی هیچ که هستند موازی هم با دو به دو خط˼ سه مشترک ها، فصل صورت این در و متقاطع اند مثلثͬ صورت به صفحه سه (١
∆ = ٠ = ∆x = ∆y = ∆z = ٠ داشت. خواهیم جواب بیشمار صورت این در که متقاطع اند هم با خط ͷی در صفحه سه ٢)هر

است. کافͬ کنیم بررسͬ را ∆x و ∆y و ∆z دترمینانِ سه از ͬͺی تنها اگر مورد، دو هر (در

∆x =

∣∣∣∣∣∣
۶ −١ ١
۴ ٣ −١
٢ −١١ ۵

∣∣∣∣∣∣ = ۶(١۵ − ١١)− ٢−)١ − ٢٠) + ١(−۴۴ − ۶) = ٢۴ + ٢٢ − ۵٠ = −۴ ̸= ٠ ⇒ موازی ١ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام x داده های تغییرات ضریب مقدار زیر، شده دسته بندی آماری جدول به توجه با ‐١۴١

x− ۴۴ −٣ −١ ١ ٣ ۵
فراوانͬ ۴ ٧ ۵ ٣ ١ ٠٫٢ (۴ ٠٫١ (٣ ٠٫٠٨ (٢ ٠٫٠۵ (١

yi = xi − ۴۴ ⇒ xi = yi + ۴۴ ⇒ x̄i = ȳi + ۴۴ =

−١٢ − ٧ + ۵ + ٩ + ۵
۴ + ٧ + ۵ + ٣ + ١ + ۴۴ == ٠ + ۴۴ = ۴۴

, σxi = σ(xi−۴۴) = σ(yi) =√√√√√ n∑
i=١

fi(ȳ − yi)
٢

n
=

√√√√√ n∑
i=١

fi(٠ − yi)
٢

n
=

√√√√√ n∑
i=١

fi(yi)
٢

n

کنیم: فرض xi − ۴۴ برابر را yi �اگر

نکته

در اما کند، مͬ زیاد یا کم را میانگین میزان همان به داده ها کردن زیاد یا کم
است. تأثیر بی معیار انحراف و واریانس

=

√
۴(٩) + (١)٧ + ۵(١) + (٩)٣ + ١(٢۵)

٢٠ =

√٣۶ + ٧ + ۵ + ٢٧ + ٢۵
٢٠ =

√١٠٠
٢٠ =

√۵ ⇒ (C · V )x =
σx

x̄
=

√۵
۴۴ ≃ ٠٫٠۵ ١ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ بیشتر کدام عمل دقت است، زیر صورت B به و A کارگر دو فنͬ مهارت آزمون نمرات ‐١۴٢

A : ١۵ ١۴ ١۵ ١۶ ١٧ ١٩
B : ١۶ ١۴ ١٧ ١۴ ١٧ ١٨

B(٢ A(١
پیش بینͬ قابل ۴)غیر ٣)یͺسان

�

σ٢
A =

١)٢۵ − ١۶)٢ + (١۴ − ١۶)٢ + (١۶ − ١۶)٢ + (١٧ − ١۶)٢ + (١٩ − ١۶)٢

۶
=

٢ + ۴ + ٠ + ١ + ٩
۶ =

١۶
۶ =

٨
٣

σ٢
B =

١)٢۴ − ١۶)٢ + ١٧)٢ − ١۶)٢ + (١۶ − ١۶)٢ + (١٨ − ١۶)٢

۶
٨ + ٢ + ٠ + ۴

۶ =
١۴
۶ =

٧
٣ ⇒ دارد. بیشتری دقت B

x̄A =
١۵ + ١۴ + ١۵ + ١۶ + ١٧ + ١٩

۶ =

۶٠ + ٣۶
۶ =

٩۶
۶ = ١۶

ȳA =
١۶ + ١۴ + ١٧ + ١۴ + ١٧ + ١٨

۶ =

۶٠ + ٣۶
۶ =

٩۶
۶ = ١۶ ⇒ yA = x̄A

واریانس که کسͬ دقت باشند، مساوی میانگین ها وقتͬ
کمتری تغییرات ضریب زیرا است، بیشتر دارد کمتری

داشت. خواهد

٢ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
بزرگتر مشترک مقسوم علیه با عدد دو کم دست یقین طور به تا آوریم بیرون گوی چند حداقل ͬ دهیم. م قرار کیسه ای در نوشته یͺسان گوی ٣٠ روی بر را ٣٠ تا ١ اعداد از ͷهری ‐١۴٣

باشیم؟ داشته ١ از
١٣ (۴ ١٢ (٣ ١١ (٢ ١٠ (١

مجموعه ی بهتر عبارت به ،١ عدد همچنین و ٣٠ از کوچͷ تر اول اعداد همه یعنͬ باشند، اول هم به نسبت آمده بیرون اعداد همه که افتد مͬ اتفاق وقتͬ حالت �بدترین
بزرگتر مشترک مقسوم علیه مجموعه این اعضای از ͬͺی حداقل با حتما کنیم، انتخاب مجموعه این اعضای جز به دیͽری عدد هر .{١, ٢, ٣, ۵, ٧, ١١, ١٣, ١٧, ١٩, ٢٣, ٢٩}

شود. انتخاب عدد ١٢ یعنͬ ١١ + ١ حداقل باید پس دارد، ͷی از

٣ گزینه

٩
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١٠

است؟ کدام (A×B) ∩ (B ×A) زیرمجموعه های تعداد باشند، B =
{٣k − ٢∣∣k ∈ Z, ١ ≤ k ≤ ۴} و A =

{
x ∈ N, ۵ < x٢ < ۵٠} اگر ‐١۴۴

٣٢ (۴ ١۶ (٣ ٨ (٢ ۴ (١

�(A×B) ∩ (B ×A) = (A ∩B)٢ ⇒ |(A×B) ∩ (B ×A)| = |A ∩B|٢ , A = {٣, ۴, ۵, ۶, ٧} , B = {١, ۴, ٧, ١٠} ⇒
A ∩B = {۴, ٧} ⇒ |A ∩B|٢ = ٢٢ = ۴ ⇒ زیرمجموعه ها تعدا = ٢۴ = ١۶ ٣ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام باشد، تک عضوی مجموعه ͷی فقط شامل که {a, b, c, d, e} مجموعه افرازهای تعداد ‐١۴۵

٢٠ (۴ ١۵ (٣ ١٢ (٢ ١٠ (١

دارد: وجود حالت دو باشد، تک عضوی مجموعه ͷی فقط شامل ما افراز �اگر

تذکر:
که است این (ب) حالت در شدن ٢ بر تقسیم دلیل
ترتیب که آنجا از داریم، ٢عضوی گروه دو وقتͬ
حالت دو هر پس ندارد، اهمیت گروه دو این قرارگیری

ͬ کنیم. م حساب یͺبار را،

بسازیم: عضوی ۴ و ١ گروه˼ دو عضو، ۵ این از باید پس است. ۴عضوی بعدی، مجموعه ۵)الف)
١
)
×
(۴

۴
)

= ۵ × ١ = ۵

٢عضوی و ٢ ، ١ گروه سه عضو، ۵ این از باید پس است، شده تقسیم ٢عضوی مجموعه دو به دیͽر عضو ب)چهار
بسازیم:

(۵
١
)
×

(۴
٢
)
×
(٢

٢
)

٢ = ۵× ۶ × ١
٢ = ۵×٣ = ١۵ ⇒ کل تعداد = ۵+١۵ = ٢٠ ۴ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ͬ گذرد؟ م نقطه کدام از [(٢, ۶)] نمودار هم ارزی، صورت در است. هم ارزی R٢ مجموعه روی (a, b)R(c, d) ⇔ ad = bc رابطه آیا ‐١۴۶

(٢, ٣) (۴ (١, ٣) (٣ (١, ٢) (٢ نیست ١)هم ارزی

ندارد: را تعدّی خاصیت زیرا نیست، ارزی هم رابطه �این{
(١, ٢)R(٠, ٠)
(٠, ٠)R(۵,−٣) ⇏ (١, ٢)R(۵,−٣) ١ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ او̰ل عدد ͷی شده، رو عدد دو جمع احتمال کدام با ͬ ریزیم، م هم با را تاس دو ‐١۴٧

٧
١٢ (۴

۵
٩ (٣

۴
٩ (٢

۵
١٢ (١

باشد. ١١ ، ٧ ، ۵ ، ٣ ، ٢ اعداد از ͬͺی شده رو عدد دو جمع �باید

عدد دو جمع که را حالت هایی تعداد تاس، دو پرتاب در
آورد: بدست زیر رابطه از ͬ توان م شود، x شده رو

n(x) = ۶ − |٧ − x|

نکته

♠

P (x = اول (عدد =
۶ − |٧ − ٢|+ ۶ − |٧ − ٣|+ ۶ − |٧ − ۵|+ ۶ − |٧ − ٧|+ ۶ − |٧ − ١١|

٣۶ =

٣٠ − ۵ − ۴ − ٢ − ٠ − ۴
٣۶ =

١۵
٣۶ =

۵
١٢ ١ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
احتمال، کدام با است. شده انتخاب [−٣, ٠] بازه در عددی تصادفͬ طور به ،b ضریب و [١, ٣] بازه در عددی تصادف به a ضریب ، ax٢ + bx = ۵ معادله در ‐١۴٨

است؟
٢
٣ از بیشتر معادله این جواب های مجموع

۵
۶ (۴

٧
١٢ (٣

۵
٩ (٢

۴
٩ (١

بنابراین: ͬ آید، م بدست x١ + x٢ = − b

a
رابطه از دو، درجه معادله جواب های �مجموع

a

b

١ ٣
− ٢

٣

−٢
−٣ b = − ٢

٣a
٢ گزینه

− b

a
>

٢
٣ ⇒ b

a
< −٢

٣
×a (a>٠)
=====⇒ b < −٢

٣a

⇒ P =
Sذوزنقه

Sمستطیل
=

١
٢ (١ + ٧

٣ )× ٢
٢ × ٣ =

١٠
٣
۶ =

١٠
١٨ =

۵
٩

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
مجموعه جواب های تعداد باشد، q =

٣
٢p و گراف یال های تعداد q و گراف های رأس تعداد p اگر هستند. ۴ ، ٣ ، ١ ، a ، b ، c اعداد همبند و ساده گراف رأس های درجه ‐١۴٩

است؟ کدام {a, b, c}
۴ (۴ ٣ (٣ ٢ (٢ ١ (١

q =
٣
٢p ⇒ ٢q = ٣p = ١٨ ⇒ q = ٩ پس: p = ۶ یعنͬ دارد، رأس ۶ گراف �این

است، c یا b یا a درجه با رأس سه از ͬͺی حتماً (که رأس ها از ͬͺی از ، ∆ = ۵ اگر بود. خواهد ∆ = ۵ ممͺن، درجه بیشترین پس ،p = ۶ که آنجا از داریم. یال  ٩ بنابراین
رأس ۵ با جدیدی گراف بͽذاریم، کنار آن به متصل یال های با را رأس این اگر اکنون دارد، وجود بودن هم بند شرط پس دارد. وجود یالͬ دیͽر رأس های همه به باشد) c ͬ کنیم م فرض

باشد: زیر صورت به باید آن رأس های درجه که داریم یال ۴ و

٣ ، ٢ ، ٠ ، a− ١ ، b− ١

١٠
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١١

کنیم رسم زیر صورت به را گراف این ͬ توانیم م باشد، داشته ٣ درجه با رأس ͷی و ٢ درجه با رأس ͷی، (ایزوله) منفرد رأس ͷی باید جدید گراف بنابراین

B A

CD

E F

جدید گراف رئوس درجات : ٣ , ٢ , ٢ , ١ , ٠ ⇒

{
a− ١ = ٢ ⇒ a = ٣
b− ١ = ١ ⇒ b = ٢ ⇒ {a, b, c} = {٣, ٢, ۵}

متصل رأس ۴ آن از ͬͺی به باید حتماً هم باقیمانده رأس دارد. وجود یال ͷی دیͽر، رأس ۴ به رأس آن از که دارد وجود رأس ͷی صورت این در باشد، ∆ = ۴ درجه بیشترین اگر
یال های با را یالͬ ۴ رأس این اگر حال شد.). خواهد ۵ درجه بیشترین و ͬ شود، م ۵ آن درجه زیرا شود، متصل ͬ تواند نم اول رأس به که است روشن البته است.(و همبند گراف باشد،زیرا

داریم: حالت دو ͬ ماند، م باقͬ پنج با رأس ۵ بͽذاریم، کنار آن به متصل

این در که است) E (یعنͬ نیست رأس ۴ آن از ͷی هیچ ،١ درجه با رأس ب‐
۴ باید داریم،پس یال ͷی حتما دیͽر رأس های از ͬͺی و رأس این بین چون صورت

مسئله) شرایط با کنیم(البته تقسیم F و C و D و B رأس ۴ بین را جدید یال

B A

CD

E F

۴, ۴, ٣, ٣, ٣, ١ ⇒ {a, b, c} = {۴, ٣, ٣}

یا صورت این در که (C (مثلا است رأس ۴ آن از ͬͺی ،١ درجه با رأس الف‐
رأس ۴ بین را جدید یال ۵ باید و ͬ شود م ایزوله رأس این ۴یالͬ، رأس̞ آن حذف

مسئله) شرایط با کنیم(البته تقسیم F و E و D و B دیͽر

B A

CD

E F

۴, ۴, ۴, ٣, ٢, ١ ⇒ {a, b, c} = {۴, ۴, ٢}
٣ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام abc عدد ارقام مجموع مقدار بیشترین است. کامل مربع ، abcabc شش رقمͬ عدد برابر هفت ‐١۵٠

١٧ (۴ ١۶ (٣ ١۵ (٢ ١۴ (١

�x = ٧ × abcabc = ٧ × (abc+ ١٠٠٠ × abcabc) = ٧ × ١٠٠١ × abc = ٧ × ٧ × ١١ × ١٣ × abc = ٧٢ × ١١ × ١٣ × abc = k٢

باشد کامل مربع ͷی و ١١ × ١٣ مضرب باید abc
===================⇒ abc = ١١ × ١٣ × q٢ = ١۴٣q٢

⇒ abc عدد شدن رقمͬ سه برای ⇒

{
q٢ = ١ ⇒ abc = ١۴٣ ⇒ a+ b+ c = ٨
q٢ = ۴ ⇒ abc = ١۴٣ × ۴ = ۵٧٢ ⇒ a+ b+ c = ١۴✓

١ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کمتر واحد چند حدّاقل کامل، مربع از ،N مقدار بیشترین است. شده نوشته (a٠bc)۶ صورت به مبنا تغییر با N = abc طبیعͬ عدد برابر دو ‐١۵١

۴ (۴ ٣ (٣ ٢ (٢ ١ (١

است. اول رقم زیرا a ̸= ٠ باید البته باشد. کوچͺتر ۶ از باید هستند،پس ۶ مبنای در عدد رقم c و b و a�

٢ × abc = (a٠bc)۶ ⇒ ٢ × (c+ ١٠b+ ١٠٠a) = c+ ۶b+ ۶٢ × ٠ + ۶٣ × a ⇒ ٢c+ ٢٠b+ ٢٠٠a = c+ ۶b+ ٢١۶a ⇒

⇒ c = ١۶a− ١۴b ⇒ c = ٨)٢a− ٧b) ⇒ است. ٢ مضرب c

{
c = ٢ = ٢ × (٨ × ١ − ٧ × ١)
c = ۴ = ٢ × (٨ × ٢ − ٧ × ٢) ⇒

{
a = ١, b = ١, c = ٢
a = ٢, b = ٢, c = ۴ ✓

⇒ N = ٢٢۴ ⇒ است. بیشتر واحد ١ ،N از که است ٢٢۵ کامل، مربع ترین ͷنزدی ١ گزینه
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

او̰ل اند؟ غیر هم به نسبت ، ٧n+ ٣ و ۵n− ٢ صورت های به عدد دو ،n رقمͬ دو طبیعͬ عدد چند ازای به ‐١۵٢
۶ (۴ ۵ (٣ ۴ (٢ ٣ (١

کنیم: فرض d را عدد دو ب.م.م �اگر

{
d
∣∣(۵n− ٢)

d
∣∣(٧n+ ٣) ⇒

{
d
∣∣٧ × (۵n− ٢)

d
∣∣۵ × (٧n+ ٣) ⇒

{
d
∣∣(٣۵n− ١۴)

d
∣∣(٣۵n+ ١۵) ⇒ d

∣∣(٣۵n+ ١۵)− (٣۵n− ١۴) = ٢٩ ⇒

{
d = ١
d = ٢٩ ⇒ d = ٢٩{

٢٩∣∣(۵n− ٢)
٧)∣∣٢٩n+ ٣) ⇒

{
٣∣∣٢٩ × (۵n− ٢) = ١۵n− ۶
٢∣∣٢٩ × (٧n+ ٣) = ١۴n+ ۶ ⇒ ٢٩|(n− ١٢) ⇒ n− ١٢ = ٢٩k ⇒ n = ٢٩k + ١٢ = ١٢, ۴١, ٧٠, ٩٩

٢ گزینه

١١
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١٢

است؟ کدام باشد، (a, b) شامل که {a, b, c, d} مجموعه روی هم ارزی، رابطه های تعداد ‐١۵٣
۶ (۴ ۵ (٣ ۴ (٢ ٣ (١

�

a

b

c d
a

b

c

d

a b d c

a

b
d c

a

b
d c

رابطه هم با مجموعه عضو دو هم ارزی، رابطه در وقتͬ
و هستند هم ارزی کلاس ͷی در عضو دو این یعنͬ دارند،
، عضو دو این مجموعه، افراز در که است معنا بدان این

باشند. مͬ مجموعه ͷی در

یادآوری

a آن در که کنیم پیدا را افرازهایی تعداد باید واقع در پس
باشند. مجموعه ͷی در b ٣و گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام باشد ۶ از کمتر مختص هر و ١٠ برابر مختص سه هر مجموع که طوری به منفͬ، غیر و صحیح مختص های با مرتب، تایی های سه تعداد ‐١۵۴

٢١ (۴ ٢٠ (٣ ١٨ (٢ ١٧ (١

صورت: این در x١ ≥ ۶ که باشد جواب هایی مجموعه A١ اگر آوریم. بدست باشد xi < ۶ که طوری به را x١ + x٢ + x٣ = ١٠ معادله جواب های تعداد �باید

y١ = x١ − ۶, y١ ≥ ٠ ⇒ y١ + ۶ + x٢ + x٣ = ١٠ ⇒ y١ + x٢ + x٣ = ۴, نامنفͬ صحیح جواب های :

(۴ + ٣ − ١
٣ − ١

)
=

(۶
٢
)

= ١۵

|A١| = |A٢| = |A٣| = ١۵ پس داریم، را فرآیند همین x٣ و x٢ برای متشابها
باشد. ۶ مساوی یا بزرگتر ها xi از تا دو هم زمان ندارد امͺان زیرا ندارد، اشتراک دیͽری با مجموعه سه این از ͷی هیچ

جواب ها تعداد = جواب ها کل تعداد −
(
|A١|+ |A٢|+ |A٣| − |A١ ∩A٢|︸ ︷︷ ︸

٠
− |A٢ ∩A٣|︸ ︷︷ ︸

٠
− |A١ ∩A٣|︸ ︷︷ ︸

٠
+ |A١ ∩A٢ ∩A٣|︸ ︷︷ ︸

٠

)
=

(١٠ + ٣ − ١
٣ − ١

)
− (١۵ + ١۵ + ١۵) =

(١٢
٢
)
− (۴۵) = ۶۶ − ۴۵ = ٢١

٢ گزینه
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

مهره ۴ احتمال کدام با ͬ آوریم. م بیرون مهره دو ظرف هر از تصادف به است. موجود سیاه مهره ٢ و سفید مهره ۴ دیͽر ظرف در سیاه، مهره ٣ و سفید مهره ۵ ظرفͬ در ‐١۵۵
هستند؟ هم رنگ خارج شده،

٠٫٢۴ (۴ ٠٫١٨ (٣ ٠٫١۵ (٢ ٠٫١٢ (١

هستند. سیاه دوم ظرف از انتخابی مهره دو و اول ظرف از انتخابی مهره دو یا و سفید، دوم ظرف از انتخابی مهره دو و اول ظرف از انتخابی مهره دو �یا

Pهم رنگ ظرف دو هر = Pسفید ظرف دو هر + Pسیاه ظرف دو هر =

(۵
٢
)

(٨
٢
) ×

(۴
٢
)

(۶
٢
) +

(٣
٢
)

(٨
٢
) ×

(٢
٢
)

(۶
٢
) =

١٠ × ۶
٢٨ × ١۵ +

٣ × ١
٢٨ × ١۵ =

۶٣
٢٨ × ١۵ =

٣
٢٠ = ٠٫١۵

٢ گزینه

پاینࢰوپيروزباشید!

١٢
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 :راه دوم

!, ,
!

=30 5 5 3
2

 

, , !=1 4 5 3 6 
!, ,
!

=32 4 4 3
2

 

, , !=2 5 3 3 6 
!, ,
!

=33 4 3 3
2

 

 . حالت21

  . است حيصح پاسخ» 1«ي  گزينه - 155

 يا)  سياه2 سياه و از اول 2دوم از (
 ) سفيد از اول2 سفيد از دوم و 2(

/

       
       
       × + ×
       
       
       

× + × = = =×

5 4 2 2
2 2 2 2

8 6 8 6
2 2 2 2

10 6 3 1 63 3 0 15
28 15 28 15 15 28 20

 تحليل درس

توان گفت آزمون فيزيك امـسال، آزمـون متوسـطي بـه              در مجموع مي  
آيد اگرچه بايد گفت اندكي از آزمون سال قبل دشوارتر بوده             حساب مي 

 سـؤال   20 سـؤال سـاده،      12توان به     ؤالات را به طور نسبي مي     س. است
 و  167ماننـد   (هـا     برخي تست .  سؤال دشوار تقسيم نمود    13متوسط و   

بايـست دقـت    هـا مـي   ن  بودند كه براي حـل آ    يداراي دام آموزش  ) 169
 172 و   161 و   158ماننـد   (هاي ديگري     گرفت و تست    كافي صورت مي  

 از نكـات جالـب      .شوند   به خود حل مي    با نكات آموزشي مربوط   ) 174و  
برعكس روند  ( تست از مبحث كار و انرژي        2كنكور امسال، قرار گرفتن     

 تـست   2برعكس روند   ( تست از القاي مغناطيسي      1و  )  تست هرسال  1
توان جـزء    را مي 2دانشگاهي    سؤالات مربوط به پيش   . باشد  مي) هر سال 
 و الكتريـسيته را     هاي نسبتاً ساده و سـؤالات بخـش مغنـاطيس           قسمت

  . در نظر گرفت93هاي دشوار كنكور سال  توان جزء بخش مي

 .است حيصح پاسخ» 4«ي  گزينه -156

A
y

A i j

B ?

A

IM#½pHkºH#´À#nHjoM#»j#“¼µ\¶
½j¼M S¿ #nj#»

ÂYn¼šIXÃÎ#jH

]

k–H

+


= +

= →


= + = 


2 2

9 12

9 12 15

�� � �

��

���������

i j B j B i j+ + = ⇒ = − +9 12 15 9 3
� � �� � �� � �

A B ( i j) ( i j)9 12 9 3− = + − − +
�� �� � � � �

  

A B i j18 9− = −
�� �� � �

  

A B ( ) ( ) ( )2 2 2 218 9 2 9 9− = + − = × +
�� ��

2 29 2 1 9 5= + =
. است حيصح پاسخ» 2«ي  گزينه - 157

r ( t)i ( t t) j26 8= + − +
� � �

t sdr
V i ( t ) j V i j

dt
== = + − + → = +16 2 8 6 6

�
�� � � �� � �

tanθ  : زاويه با افق برابر است با = = ⇒ θ = 06
1 45

6
 

Vو چون بردار    
��

tدر    s=1 در ربع اول
اش با جهت مثبت  نابراين زاويه باشد ب   مي

. باشد  درجه مي45 نيز xمحور 

.است حيصح پاسخ» 1«ي  گزينه -158

تـوان   باشـد، مـي    كه نمودار به صورت سهمي مـي        با توجه به آن   
tگفت منحني نسبت به    s= پس مكان متحرك .  تقارن دارد6

tدر لحظــات   s= tو  3 s= باشـــد و لـــذا  يكـــسان مـــي 9
  . جايي متحرك در اين بازه صفر است جابه

 هاي برتر فيزيك  كتاب تكنيك73تكنيك * 

 . است حيصح پاسخ» 2«ي  گزينه -159

رسـد را     اش مـي    ي اوج    بـه نقطـه    Bي    اي كه گلولـه       ابتدا لحظه 

BV : يابيم مي V
t t / s

g gZ»H = → = = =0 0 22
2 2

10
مبـدأ را   : (يابيم   مي s 2/2ي     دو گلوله را در لحظه     ي  حال فاصله 

ي دو گلوله همان ارتفـاع       كنيم و لذا مكان اوليه        زمين فرض مي  
hكنيم چنين جهت مثبت را رو به بالا فرض مي  است و هم (.  

A OA

B OB

y gt V t h t t h

y gt V h t t h

= − + + = − + +  →
= − + + = − + +


2 2

2 2

1
5 32

2
1

5 22
2

t / s
A B A By y ( )t y y m=− = − → − =2 232 22 22

 . است حيصح پاسخ» 3«ي  گزينه -160

. يابيم را مي V0ي ارتفاع اوج در حركت قائم  ستفاده از رابطهابتدا با ا

V V m
h V

g sZ»H = → = → =
×

2 2
0 0

080 40
2 2 10

ي   حال اگر حركت به صورت پرتابي باشد، برد پرتابـه از رابطـه            

 :آيد  به  دست ميمقابل
V sin

R
g

α=
2
0 2

 

αي برد  براي بيشينه = : است و لذا 045

max
( ) sin( )

R m
×= =

240 2 45
160

10
. است حيصح پاسخ» 1«ي  گزينه - 161

F (f f ) F f
a a a

m m m

′− + −= = = =
+
1 2 2

1 2
1 2 2

فیزیک

x∆ = 0

→

→

→ →

→
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k k(m m )g m gF F

m m (m m ) m m

′µ + µ− = −
+ +

1 2 2

1 2 1 2 2 2

k k
F F F F

m m m m m m

′ ′
− µ = − µ ⇒ =

+ +1 2 2 1 2 2

بنابراين تغيير نيروي اصطكاك در اثر تغيير ضـريب اصـطكاك           

وي بين دو جسم ندارد بنابراين      ي نير   جنبشي تأثيري در اندازه   

. در دو حالت برابر يك خواهد بود ′Fنسبت 

. است حيصح پاسخ» 3«ي  گزينه -162

m
K mV K ( )mV

m
= ⇒ =2 21 1

2 2

mV Pm V P
K K

m m
=

⇒ = → =
2 2 2

2 2
  . است حيصح پاسخ» 2«ي  گزينه -163

راي شـده در شـكل زيـر دا         جسم تحت اثر نيروهاي نـشان داده      
: بنابراين). شتاب صفر است(حركت يكنواخت است 

kF F f mgsin∑ = ⇒ + =0 37�

kF mgsin mgcos⇒ = − µ37 37� �

F / / /⇒ = × × − × × ×20 10 0 6 0 25 20 10 0 8

F N⇒ = 80
جهـت حركـت مخـالف بـا(. كنيم   را حساب مي   Fحال نيروي   

 .)باشد  ميFجهت نيروي 

W Fdcos W Fd Jα== α → = − = − × = −180 80 2 160
�

 . است حيصح پاسخ» 3«ي  گزينه -164

: آوريم  را به دست مي(V)  ترين نقطه ابتدا سرعت در پايين

E E mV mgL( cos )= ⇒ = − θ2
1 2

1
1

2

V ( / ) V

E E m( V) mgL( cos ) mV

⇒ = − ⇒ =

= ⇒ + − θ =

2 2

2 2
1 2

1
10 1 0 6 8

2

1 2 1
1

2 2 2

V

V
cos V

cos /=

⇒ + − θ =

→ θ = ⇒θ =
2

2
2

8 0

1
10 10

4 2

0 8 37

.است حيصح پاسخ» 4«ي  گزينه -165

  : است رو به پايين تند شوندهحركت آسانسور

F ma mg N ma N m(g a)∑ = ⇒ − = ⇒ = − 

N ( ) N (N)= − ⇒ =80 10 2 640   

. است حيصح پاسخ» 1«ي  گزينه -166

A
/

A

C

A
A A

A

/ ( )

∆ =

∆θ=

∆∆ = α∆θ ⇒ = α∆θ

→ = α1
0

1
1

0 01

250

2 2

0 01 2 250

C
5

0

1 1 1 2 1
2 10

100 500 100 1000
−⇒ α = × = × ⇒ α = ×

. است حيصح پاسخ» 2«ي  گزينه -167

Q Q QC CgÄ oŸ‚#gÄ oŸ‚#JA JA− → → ←1 2 30 010 20

 . مانده است پس دماي تعادل صفر است چون در محيط يخ باقي

Q Q | Q |+ =1 2 3

(m ) m50 2100 20 336000 250 4200 20′ ′+ × + × = × ×  
 m g′ =  شده جرم يخ ذوب 50

 جرم يخ اوليه m1= نشده جرم يخ ذوب+ شده  جرم يخ ذوب 

m g= + =1 50 50 100

. است حيصح پاسخ» 4«ي  گزينه -168

 P V nR T
P PW P V W nR T∆ = ∆= − ∆ → = −  فشار كار فرآيند هم ∆

P PW / ( ) W J= − × − ⇒ = −2 8 3 80 30 830

. است حيصح پاسخ» 3«ي  گزينه -169

: ها بررسي گزينه

Pچون  : 1ي    گزينه V1 Pبـا    1 V2 برابـر نيـست پـس فرآينـد         2
  . باشد دما نمي هم

 :دررو داريم در انبساط بي: 2ي  گزينه
VU W W V , T∆ >∆ = → < ⇒ ∆ < ∆ <0 0 0  دررو بي 0

P V P V⇒ <2 2 1 1

Pگونـه نيـست و        ولي نمودار اين   V / PV=2 2 1 11 پـس ايـن 2
 .باشد دررو مي باشد و فرآيند بي گزينه هم غلط مي

 باشند دررو نيست و هم دما نيز نمي       چون فرآيند بي  : 3ي    گزينه
Tپس   T>2 يعني دما افزايش يافتـه اسـت و درنهايـت گـاز 1

. گيرد كه درست است گرما مي
شـده روي     چون حجم افزايش يافته است كار انجام      : 4ي    گزينه

. استنادرست گاز منفي است پس اين گزينه نيز 

. است حيصح پاسخ» 4«ي  گزينه - 170

يخ 
Q C→−3 يخ صفر 08

Q→2 آب صفر
Q→1  آبC010

cQ Q Q Q= + +1 2 گرفته  C010گرمايي كه از آب ( 3

−Cشود تا به يخ  مي ) تبديل شود 08

∆θيخfmL mC∆θ + cQآب+ mC=

cQ c c ( c )JA JA JA= × × + × + 1
2 10 2 80 2 8

2
 

c cQ c ( ) Q c ( )JA JA= + + ⇒ =20 160 8 188

c c ( )Q
K W c ( )

W W
JA

JA= ⇒ = ⇒ =
188

4 47

Fm c m L | m c |
↓↓

′∆ θ + = ∆ θ1 2

جرم يخ  جرم يخ اوليه
 شده ذوب
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H C H

H

Q Q W Q c( )

Q

= + ⇒ = +

⇒ = ×

188 47

4200 235

JA

H HQ J Q kJ= ⇒ =987000 987  

 .است حيصح پاسخ» 2«ي  گزينه -171

AA A O O A

A A x

O O p

x x

∆ ∆
′ ′′

′ ′′ ′
⇒ =

′
⇒ =

1 2

1 2

4 30

∼

x / x′⇒ = 7 5

A B O ABO
∆ ∆

′ ′ 2 2∼ 

x / xx x ′=′+ += →7 540 30

20 30

سايه  نيمپهناي 
x / x

x cm
+ += ⇒ =40 30 7 5

5
2 3

. است حيصح پاسخ» 3«ي  گزينه -172

هاي مقعر مكان جسم به مكان تصوير انتقال           اگر در آينه   :نكته

گيرد   قرار مي1 جسم حالت  دقيقاً در جاي2يابد، تصوير حالت 
نمـايي عكـس    و بـزرگ . گوييم  مينقاط مزدوجكه به اين نقاط،  

m  . شود حالت قبل مي m= ⇒ =1 2
1

4
4

 

. است حيصح پاسخ» 2«ي  گزينه - 173

  :ها بررسي ساير گزينه
ي زير، ضريب شكست منشور بـه دسـت      با رابطه : »1«ي    گزينه

  : آيد مي

ˆsin r sin
n

ˆn nsin r
n

ˆn sinsin i
= =

=
= → = ⇒ =

0

2

90 11 1
11

2

1
2

1 45
ي انحـراف منـشور،       زاويـه : »2«ي    گزينه

  .   است درجه45 برابر رو روبهمطابق شكل 
دو دو ابتدا يـا دو انتهـاي        ي بين     ي انحراف همواره زاويه     زاويه(

  .)باشد پرتو ورودي و خروجي مي
ي حد منشور نـسبت       زاويه» 3«ي    گزينه

. است 045به هوا برابر 
نسبت سرعت نور در منشور به سرعت نور در هوا         » 4«ي    گزينه

:  برابر است با
V n

V n
= = =1 2

2 1

1 2

22
. است» 2«ي  ي نادرست، گزينه پس تنها گزينه

. است حيصح پاسخ» 2«ي  گزينه -174

AB (A B )
m

(A B ) AB

(A B )
(A B ) m

AB

= ′ ′
→ = =′ ′ = 

′ ′
′ ′ = ⇒ = =

1
1

1

2
2 2

4 1

2 2

8 2

f f
m m

∆ = − ⇒ = −
1 2

1 1 1 1
0 30

1 2
2

fديوپتر  f cm D D
f

= − ⇒ = ⇒ = ⇒ = =1 1 1
30 2 20 5

202
100

. است حيصح پاسخ» 4«ي  گزينه - 175

A
A

F WA A A B
A rB B B A

B
B

F
P

A P F A

F P F A
P

A

=
=π

= 

⇒ = × →

=


2

A A B

B B A

P W r
( )

P W r
= × 2

Aوزن هر دو استوانه برابر       B(W W Bي    و شـعاع قاعـده     =(

A Bدو برابر  A(r r :پس. است =2(

A

B

P
( )

P
22

1 4
1

= × =  

 . است حيصح سخپا» 3«ي  گزينه -176

.  فشار گاز محبوس با فشار هواي محيط برابر است:حالت اول

gP P=1 0

 با توجه به شـكل زيـر، اخـتلاف ارتفـاع جيـوه در               : دوم تحال

زيـرا سـطح    . ( اسـت  متـر    سانتي 15ي سمت راست برابر       شاخه
و در شـاخهي   رفته پايين cm3ي سمت راست   جيوه در شاخه  

 .)است بالا آمده cm3سمت چپ

: چون دما ثابت است از قانون گازها داريم

P V P V P A (P ) A

P cmHg

= ⇒ × = + ×
⇒ =

1 1 2 2 0 0

0

18 15 15

75

  .است حيصح پاسخ»  1«ي  گزينه - 177

. طعه فلز برابر استشده با حجم ق حجم الكل بيرون ريخته

m
/ V cm

V V
®§²H

®§²H
®§²Hρ = ⇒ = ⇒ = 3160

0 8 200

m m
/ m g

V
q±Î

q±Î
q±Î

ρ = ⇒ = ⇒ =2 7 540
200

 .است حيصح پاسخ» 2«ي  گزينه -178

cî =

gP P= +2 0 15

www.3gaam.com 3گام دانلود دفترچه سوالات و پاسخنامه تشریحی کنکور سراسری

www.3gaam.com 3گام دانلود دفترچه سوالات و پاسخنامه تشریحی کنکور سراسری

http://ganjinedanesh.ir


45

A
A

A A A B A B

B B B A B A
B

B

q

A q A q r
( )

q q A q r

A

σ =  σ
⇒ = × = × σσ =



2

A
B A

B

q
( ) q q

q
⇒ = × ⇒ =21 2

8
2 1

ي   بايد به كـره Bي  كنيم چند درصد از بار كره    مي حال حساب 
Aابر شودها بر  برود تا نسبت بارها با نسبت شعاع .

B

A

B A

r
ArB B B

q q
A B A

qq xq r

q xq r

=

=
− = →
+

2

8

8

A

( x)

q

−1

( x)

x

=
+

⇒ = =

2
1 8

1
%25

4
.است حيصح پاسخ» 1«ي  گزينه -179

هـا    هاي سري ولتاژ به نـسبت عكـس ظرفيـت خـازن             در خازن 
كنـيم و ولتـاژ       فرض مـي   Vرا   C2شود، پس ولتاژ    تقسيم مي 

 V5ي بالا بنابراين ولتاژ شاخه. خواهد بود V4برابر  C1خازن
موازي اسـت در نتيجـه ولتـاژ         C3خواهد شد و چون با خازن     

 .باشد مي V5نيز C3خازن
V V
V V

⇒ = =1

3

4 4
5 5

.است حيصح پاسخ» 3«ي  گزينه -180

Q Q C V C V= → =1 2 1 1 2 2 

maxV V V V V V= → = → = =1 2 1 2 115 30 2 60 

V V V V⇒ = + =1 2 90

,
C C

C F
C C

×= = = µ
+ +
1 2

1 2
1 2

30 15 10
30 15

 

U CV= 21
2

U ( ) J / mJ= × × = =21 10 90 40500 40 5
2

.است حيصح پاسخ» 4«ي  گزينه -181

→

 فـرض  x را R2 وR1هـاي  در شكل بالا اگر جريان در مقاومت  
هاي مـوازي بـه نـسبت         كنيم، با توجه به آنكه جريان در شاخه       

 x2 جريـان  R3 شود، از مقاومت ها تقسيم مي    عكس مقاومت 
  .كند  عبور ميR5و از 

P RI R( x) Rx= = =2 2 2
5 5 5 25 

max

P P Rx

P R( x) Rx

P R( x) Rx

P P Rx

Rx / W

= =
= = →
= = 

= ⇒ =
=

2
1 2

2 2
3

2 2
4

2
5

2

2 4

3 9

20 25

0 8

 

P P P P P Rx W= + + + + = =2
1 2 3 4 5 40 32

 .است حيصح پاسخ» 4«ي  گزينه -182

R R R / /∆ = − = − = Ω2 1 46 8 40 6 8

R R∆ = α∆θ1

/ −= × × × ∆θ46 8 40 68 10 

C
−

−
×∆θ = = =

× ×

1 2
0

3
68 10 10 25

44 68 10
 

C∆θ = θ − θ ⇒ = θ − ⇒ θ = 0
2 1 2 225 20 45 

.است حيصح پاسخ» 1«ي  گزينه -183

ها برابـر اسـت و بـا توجـه بـه              چون توان مصرفي تمام مقاومت    
توان  مي R3و R2و R1هاي  برابري جريان عبوري از مقاومت

R  :گفت R R= = = Ω1 2 3 3 

⇒

VP
R

=
2

P3

P

R
R= ⇒ = Ω4

4 27
9

T
R R

R
R R

×= = = Ω
+ +
1 2

1 2

27 9 27
27 9 4

 

.است حيصح پاسخ» 2«ي  گزينه -184

ي ، طبق رابطه R1 با افزايش مقاومت   -
T

I
r R

ε=
+

ي  ، اندازه

Vي  يابـد و بـا توجـه بـه رابطـه            جريان كاهش مي   rI=   افـت
  .پتانسيل در مولد كاهش خواهد يافت

ــا ت- Vي جــه بــه رابطــهو ب rI= ε ،V اخــتلاف پتانــسيل ،−
ــد افــزايش مــي Vمقــدار. ياب R I=2 افــزايش  Vكــاهش و  2

Vي  يابد؛ بنابراين طبق رابطه     مي V V= +1 افزايش  V1بايد   2
 .يابد

V V V= +1 2

.تاس حيصح پاسخ» 4«ي  گزينه -185

IB B .
ad

µ
= =

π
+

0
1 2

2
2

2

4

TB B Cos
β= 12
2

 

دو عمـود باشـند       دانيم كه هرگاه دو زاويه اضلاعـشان دوبـه          مي
انـد و يـا بـا هـم           توان گفت آن دو زاويه يا بـا هـم مـساوي             مي

β,شـود كـه   با توجه به شكل مشخص مي   . اند  مكمل α    بـا هـم

cosفشان با هم متمم است و لـذا اند و نص  مكمل sin
β α=
2 2

 

  .است

TB B cos sin
β α= = Β1 12 2
2 2

 

ي  شكل ساده

 مدار

بيشترين توان مربوط به 

 . استR5مقاومت
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T

a
IaIB

( d a )a ad d

µ µ
= × × × =

π π +
+ +

0 0
2 22 2

2 2

222
2 4

4 4

 

 .است حيصح پاسخ» 3«ي  گزينه -186

ي آلفـا برابـر اسـت         ي پرتـون و ذره      چون انـرژي جنبـشي ذره     
 :بنابراين

pm m
p p p pK K m V m V V Vα =

α α α α= → = → =
42 21 1 2

2 2
 :ها بررسي گزينه

pVنادرست است، زيرا » 1«ي گزينه Vα= .باشد مي 2

 :نادرست است، زيرا» 2«ي گزينه

p

p

m mp p p p
V V

p m V P
P mV .

p m V P
α

α

=
=

α α α α
= → = → = × =

4

2
1 2 1
4 1 2

 

 :يح است، زيراحص» 3«ي گزينه

V mVF F qVBsin m R
R qBÂvÃŠI¹™¶ Ho¬q¨o¶#= ⇒ α = ⇒ =

2
 

p

p p

m mp
V V ,q q

p p p

p

qR m V
. .

R m V q

R
R

α
α α

=α α α
= =

α

α

= →

= × × =

4

2 2

1 14 1
2 2

 :نادرست است، زيرا» 4«ي گزينه

p

p

p p p

q q p
V V

F q V
F qVBsin .

F q V
F

F
α

α

α α α
=
=

α

= α⇒ =

→ = × =
2

2
1 2 1
2 1

 .است حيصح پاسخ» 1«ي  گزينه -187
 :شده در سيملوله داريم ي انرژي ذخيره با توجه به رابطه

max maxU LI / L( ) L / H= ⇒ = ⇒ =2 21 10 8 2 2 0 2
2 2

 

 :القايي سيملوله داريم ي خود ي نيروي محركه و از رابطه

L
dIL ( / ) cos( t)
dt

ε = − = − × × ×0 2 300 2 2 300

cos( t )= − π120 2 300

  .است حيصح پاسخ» 4«ي  گزينه - 188

 زمـان در حركـت هماهنـگ        – به آنكه معادله سـرعت       با توجه 
mVساده بصورت V cos t= ω است داريم:

max

Vcos
V

¡#¡#—πθ =− πθ = = = − ⇒π πθ =


1

2

2
5 1 3

10 2 4
3

 

θ2     ي  زيـرا انـدازه   .  قابل قبـول اسـت
 .سرعت در حال كاهش است

t∆θ = ω× ∆ 
Tt t

T
π π π+ = × ∆ ⇒ ∆ =2
6 2 3

T : از طرفي با توجه به نمودار / T / s= ⇒ =0 1 0 4
4

T  : پس /t s
/

∆ = = =0 4 1
3 3 7 5

maxVبا توجه به اينكه A= ω داريم :A
T
ππ = × 210

A A cm
/
ππ = × ⇒ =210 2

0 4
 :داريم t2تا t1ي  بنابراين براي يافتن سرعت متوسط دربازه

( A)
x cmV /
t s

/ /

− − + ×∆= = = = +
∆

3 30 2
2 2 7 5 3

1 1
7 5 7 5

 

 .است حيصح پاسخ» 2«ي  گزينه -189

چون سطح بدون اصطكاك اسـت پـس نوسـان ميـرا نيـست و       

  : ماند دامنه نوسان در كل حركت ثابت مي
A
A

=2

1
1

3وقتي
4

1 كنده شود، جرم وزنه
4

 .ماند آن باقي مي 

f mk kf
m m f m

ω = ⇒ = π ⇒ =2 1

1 2
2 

f m f
f fm

⇒ = ⇒ =2 1 2

1 1
1

2
1
4

 .است حيصح پاسخ» 1«ي  گزينه -190
 :ها گزينهبررسي 

x» 1«ي  گزينه ( n ) λ∆ = −2 1
2

ي دو    اختلاف فاصله دو نقطه    

  .ج استفاز مخالف مضرب فردي از نصف طول مو
n∆ϕ:»2«ي گزينه = π2فاز ي هم  اختلاف فاز بين دو نقطه  
) :»3«ي  گزينه n )∆ϕ = − π2 ي در  اختلاف فاز بين دو نقطه  1

  فاز مخالف
 ي  نقطـه دو   B,Aنقاط  : »4«ي  گزينه

  هم فاز متوالي

.است حيصح پاسخ» 1«ي  گزينه -191

FV
A

n n
nv n Ff f
L L A

= ρ= → =
ρ2 2

 

f f Hz
( ) −

= ⇒ =
× × × π× ×

1 1
3 2 6

1 30 125
40 12 4 10 10

100 2

 

 .است حيصح پاسخ» 1«ي  گزينه -192

در فاز مخـالف   Bو Aي    با توجه به نمودار داده شده، دو ذره       
) .باشـند   ت مي الجه   و مختلف  ها قرينه است    هاي آن y(هستند  

هـا و   هـاي آن  بنابراين در هـر لحظـه بزرگـي شـتاب و سـرعت           
  .استي نيروي وارد بر هر يك برابر  اندازه

F m y,V A y ,a y= − ω = ±ω − = −ω2 2 2 2 

 .است حيصح پاسخ» 2«ي  گزينه -193

 . استي متوالي برابر با نصف طول موج ي دو گره فاصله

cmλ = ⇒ λ =25 50
2

nL L cm / mλ ×= ⇒ = = =2 50 50 0 5
2 2

nبراي صوت اصلي  .است 1=
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n
nVf f Hz
L /

×= ⇒ = =×1
1 340 340

2 2 0 5
 

.است حيصح پاسخ» 3«ي  گزينه -194

o o

s s

f V V
f V V

−
=

−
o

o

f

f Hz

+=

⇒ =

330 10
660 330

640
جهـت  خلاف  چون جهت حركت شنونده و جهت انتشار صوت         

 .منفي است oVديگر هستند پس يك

 .است حيصح پاسخ» 4«ي  گزينه -195

 دانشگاهي  كتاب فيزيك پيش169ي  طبق جدول صفحه

.است حيصح پاسخ» 4«ي  گزينه -196

T Tt ( n ) T s− −∆ = − ⇒ × = ⇒ = ×15 159 42 1 6 10 10
2 2 3

 

VT −λ = ⇒ λ = × × ×8 1543 10 10
3

 امواج الكترومغناطيس

m nm−= × =74 10 400

.است حيصح پاسخ» 3«ي  گزينه -197

/h ev
/

− −
−

×= = ×
×

34
15

19
6 6 10 33 10

81 6 10
 پلانكثابت  

.است حيصح پاسخ» 2«ي  گزينه -198

n.شود  برابر مي9شعاع مدار 
r r

r r n
r r

=
=

=
1 12

1
3 19

 

.
R

R
n R

E E
E

E E
n E

= −
= −

= −

1

2
3 9

 

.است حيصح پاسخ» 3«ي  گزينه -199

  :ها بررسي گزينه
  .پر وجود ندارد در اجسام نارسانا نوار بخشي: »1«ي گزينه
  .جسام نارسانا نوار رسانش وجود ندارددر ا: »2«ي گزينه
گاف انرژي بين آخرين نوار پر و اولين نوار خـالي       : »3«ي  گزينه

  .ولت است  الكترون5زياد و در حدود 
  .اين توضيح مربوط به جسم نيمرسانا است: »4«ي گزينه

 .است حيصح پاسخ» 3«ي  گزينه -200

E mc E ( ) J−= ⇒ = × × × = ×2 6 8 2 102 10 3 10 18 10 

E KWh×= = ×
×

10
4

3
18 10 5 10

3600 10

 تحليل درس

 سـؤال از    12،  2 سـؤال از شـيمي       11 :هـا   بندي سؤال   بودجه

،  سؤال از شيمي پيش ارائـه شـده و از ايـن نظـر         12 و   3شيمي  
  .همانند سال قبل است

 شـيمي  3از بخش : ها تغييرات جالبي دارد بندي بخش   اما بودجه 
 شيمي پيش براي اولـين    1بخش   تست و از     3 ، براي اولين بار   2

  .  تست ارائه شده است4، بار

،  سـال 8براي اولين بار پس از     ،  2 و پيش    1تعداد تست از پيش     
  .6 به 6: دقيقاً يكسان شده است

 14 سـال قبـل      ، رسيده است  17ل براي اولين بار به      تعداد مسائ 
  . مسئله داده شده بود

  . گرفته استتقريباً مورد سؤال قرار ن، مورد حفظيات بي
 و  92روي هـم رفتـه هـم سـطح سـال            ،  ها  سطح دشواري سؤال  

  .باشد) گيرتر بودن از نظر وقت(تر  كمي سخت، شايد

. است حيصح پاسخ» 4«ي  گزينه -201

  :ها بررسي گزينه

پتاسيم متعلق به تناوب چهارم جدول تنـاوبي اسـت و داراي سـه              ) 1

K : جهش بزرگ است   : s / s p / s p / s2 2 6 2 6 2
19 1 2 2 3 3 4 

بونزن و همكارانش با استفاده از طيف نشري خطي سـنگ معـدن             ) 2
 .دار توانستند دو عنصر روبيديم و سزيم را كشف كنند ليتيم

  :انرژي نخستين يونش عنصرها در يك تناوب به صورت زير است) 3
: > > > > > > >18 17 15 16 14 2 13 گروه 1

C Be B> >
 .ترين انحراف را دارد رمز، كمدر طيف نشري هيدروژن، نور ق) 4

. است حيصح پاسخ» 1«ي  گزينه -202

 :دقت كنيد Ti22به آرايش 

Ti : s / s p / s p d / s2 2 6 2 6 2 2
22 1 2 2 3 3 3 4

خود دارد كه هـر دو داراي   d3 الكترون در   2بينيد    طور كه مي    همان

sm = + 1
2

 .هستند 

  :هاي نادرست رسي گزينهبر
2 (nي لايه است نه انرژي الكترون  نشان دهنده. 

3(Zn30 وCr24  الكترون با15هر دو داراي sm = + 1
2

 .هستند 

 .چهار خط طيف نشري اتم هيدروژن، توسط آنگستروم كشف شد) 4

. است حيصح خپاس» 1«ي  گزينه -203

)تريتيم  T)3
 .داراي يك الكترون، يك پروتون و دو نوترون است 1

 مجرم تريتي: جرم يك الكترون+ وتون جرم يك پر+ جرم دو نوترون 

: ( / / ) ( / / )−× × + × × ×24 0240 00054 1 66 10 1840 0 00054 1 66 10 

[ ( / / ) /− −+ × × × = ×24 242 1850 0 00054 1 66 10 4 96 10

 . است حيصح پاسخ» 2«ي  گزينه - 204

 Aاي شيميايي داده شده و يوني بـودن پيونـد،           ه  با توجه به فرمول   
  :پس.  جدول تناوبي است2 متعلق به گروه X و 1متعلق به گروه 

 يـا همـان   dي     فاقـد الكترونـي در زيرلايـه       X و هـم     Aهم  ) 1
(l )=   .هستند 2

 بيـشتر اسـت، انـرژي       A از   Xچون انرژي نخستين يـونش      ) 2
  .ر است بيشتX از Aدومين يونش 

3 (A متعلق به IA  وX متعلق به IIA است. 
4 (Aاكسيدي محلول در آب دارد .  

. است حيصح پاسخ» 3«ي  گزينه -205

 )4 و 2هاي  رد گزينه. (هم گروه است X34با  A52عنصر 

خـتم p45متعلق به تنـاوب پـنجم اسـت و بـه             A52عنصر  
  )1ي  رد گزينه. (شود مي

. است حيصح پاسخ» 3«ي  گزينه - 206

شیمی

n =1

n = 3

n =1

n = 3

انرژي الكترون
1

9
 .شود برابر مي 
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هاي مدنظر  هر چه كاتيون. در نظر بگيريد −Iبراي مثال آنيون 
ي شبكه بيـشتر خواهـد   تري داشته باشند، انرژ ما شعاع كوچك 

تـرين شـعاع را     متعلق بـه كـاتيوني اسـت كـه كـم      Aپس  . بود
  . داراي بيشترين شعاع استCداراست و 

:Li Na K<  شعاع>

. است حيصح پاسخ» 3«ي  گزينه -207

. است حيصح پاسخ» 4«ي  گزينه -208

،)1ي    گزينـه (كنـد     جفت الكترون ناپيوندي، مولكول را قطبي مـي       
شـكل هندسـي را) 2ي  گزينـه (كند   پيوندي را كوچك مي ي  زاويه

 .ولي هيچ كاري با طول پيوند ندارد) 3ي  گزينه(دهد  تغيير مي

  . است حيصح پاسخ» 2«ي  گزينه -209

 :ها دقت كنيد به ساختار لوويس گزينه

8
4

) 3 = 13
4

)1 

) 4 = 10
3

)2 

  . است حيصح پاسخ» 4«ي  گزينه -210

گـذاري كـرد كـه       تـوان از هـر دو سـمت شـماره           تركيبي را مي  
 .متقارن باشد

| |
CH CH

CH CH CH CH CH CH− − = − −

3 3

3 3
  هگزن-3 – دي متيل – 5 و 2

. است حيصح پاسخ» 1«ي  گزينه -211

C در مولكول متانال به جاي اكسيژن گروه O= دهيم قرار مي. 

C O O

O

O C

H C H H C H=− − → − −

	

	 	

 ) جفت پيوندي6(كتن 

. است حيصح پاسخ» 2«ي  گزينه -212

H SO AlPO H PO Al (SO )+ → +2 4 4 3 4 2 4 33 2 2 
H PO= 2  محدودكننده4

/

H SO /⇒ = = < ⇒2 4

24 5
198 0 1

3 12
Ï¼¶

Â²¼¶#KÄo†
 

/AlPO /
Ï¼¶

Â²¼¶#KÄo†
⇒ = =4

0 2 0 1
2

 

Hپس جرم    PO3 Hتوليد شده را بايد از روي مقدار  4 SO2 4 

 :محاسبه كنيم



mol H SO

mol H PO

/ / g H PO× ×

2 4

3 4

3 4
24 5 2 98 16 3

98 3
≃

�������������

. است حيصح پاسخ» 2«ي  گزينه -213

/ / / mol NH× × = 3
25 0 98 0 34 0 49

17
/ mol

M / mol.L
L

−
−= =

×
1

3

0 49
19 6

25 10
 

. است حيصح پاسخ» 3«ي  گزينه -214

MnO HCl MnCl Cl H O+ → + +2 2 2 24 2 

)ناخالص(

molCl

mol MnO

g MnO ( )

/ / g MnO

²Ii}

× × × × =

2

2

2

2
14 2 1 25 1 10087 29

71 1 75�����������

���������������

�������������������

. است حيصح پاسخ» 4«ي  گزينه -215

/ / mol Fe
/

× =
×

22

23
9 033 10 0 15
6 022 10
Fe H SO FeSO H+ → +2 4 4 21 1

mol H

g H

/ / L H× × × =

2

2

2
1 1000 15 2 3 75
1 8�������

�����������

 . است حيصح پاسخ» 1«ي  گزينه -216

q / ( ) J / kJ= × × − = =125 4 2 100 10 47250 47 25 
CH OH O CO H O
H ( ) kJ

+ → +
∆ = × − = −

3 2 2 22 3 2 4
2 700 1400

mol g
/ kJ / g CH OH

kJ mol
× × = 3

2 32
47 25 2 16

1400 1
 

. است حيصح پاسخ» 2«ي  گزينه -217

H [ ( / ) ( )] [ ( ) ( )] kJ∆ = + − − − + − = −2 130 5 6 286 2 46 2 75 1213

kJ
/ g / kJ

g
× =

×
1213

8 5 303 25
4 17

 

 . است حيصح پاسخ» 4«ي  گزينه -218

ظرفيت گرمايي يك نمونه بخار آب از ظرفيـت گرمـايي همـان      
 .تر است كم) مايع(مقدار آب 

 . است حيصح پاسخ» 1«ي  گزينه -219

ClFواكنش   F ClF+ →2  ضـرب   aواكنش  «از جمع كردن     3

1در 
2

ــنش «و »  ــرب در bواك 1 ض
2

ــنش «و »  ــس واك  cعك

1ضرب در 
2

 :آن برابر است با ∆Hبنابراين . آيد به دست مي» 

H ( ) ( ) ( ) kJ∆ = + − + − = −1 1 1168 44 394 135
2 2 2

 . است حيصح پاسخ» 1«ي  گزينه -220

mol
/

[( / ) ( )] kg−=
× − × 3

6
6 58

1000 1 5 6 98 10
 مولاليته ⋍

. است حيصح پاسخ» 3«ي  گزينه -221

= − =17 15 اختلاف جرم 2

⇒مولي

= − =4 2 CHاختلاف جرم مولي 2 OH , CH O⇒3 2 

. است حيصح پاسخ» 3«ي  گزينه - 222

[( / ) ( / )] −= × × + × × × 3150 4 2 15 8 4 1 15 10
������
������ �����
�����

 KOH حلالگرماي ان

 گروه به جاي

 ناپيوندي

پيوندي

 ناپيوندي

پيوندي

  آبگرماي جذب شده توسط  KOHگرماي جذب شده توسط 

  متانالHتعداد 
 متانول Hتعداد 
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